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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
г. Москва






                 27 апреля 2020  года 
Судья Люблинского районного суда г. Москвы Калинина Т.В.,  рассмотрев дело об административном правонарушении в отношении индивидуального предпринимателя Арбухова МА.  по правонарушению, предусмотренному ч. 1 ст. 20.61 Кодекса РФ об административных правонарушениях,
У С Т А Н О В И Л:
В Люблинский районный суд г. Москвы из Управы района Марьино     г. Москвы поступил протокол об административном правонарушении и материалы административного дела в отношении индивидуального предпринимателя Арбухова М.А. (далее – ИП Арбухова М.А.)  по ч. 1 ст. 20.61 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
При подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении, в силу ст. 29.1 и ч. 4 ст. 29.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, судья выясняет, правильно ли составлены протокол об административном, а также правильно ли составлены иные материалы дела. В случае выявления недостатков, принимает решение о возвращении протокола об административном правонарушении и других материалов дела в орган, должностному лицу, которые составили протокол, в случае составления протокола и оформления других материалов дела неправомочными лицами, неправильного составления протокола и оформления других материалов дела либо неполноты представленных материалов.
В силу ст. 24.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом.
В соответствии со ст. 26.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях по делу об административном правонарушении выяснению подлежит наличие события административного правонарушения и иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела.
Вместе с тем,  из представленных материалов следует, что протокол об административном правонарушении в отношении ИП Арбухова М.А. и материалы административного дела составлены с существенными нарушениями.
 Из содержания протокола об административном правонарушении следует, что 15 апреля 2020 года в 14 час. 00 мин. ИП Арбухов М.А., осуществлял работу розничного магазина хозяйственные товары  по адресу: Москва, ул.Краснодонская, д.7/1 в период режима повышенной
 готовности, реализуя покупателям непродовольственные товары, не включенные в перечень непродовольственных товаров первой необходимости, утвержденный указом Мэра Москвы от 05.03.2020 № 12-УМ «О введении режима повышенной готовности», именно, ИП Арбухов М.А. был продан товар-смеситель.
Вместе с тем, представленными в суд материалами не подтвержден факт продажи ИП Арбухов М.А. вышеуказанного товара,  из представленного суда протокола осмотра территории и фотоматериала также не усматривается, что факт продажи вышеуказанного конкретного товара ИП Арбухов М.А. потребителям состоялся.
В материалах дела представлена объяснительная Арбухова М.А., вместе с тем, КоАП РФ не содержит такого понятия, как « объяснительная», в отношении лица, привлекаемого к административной ответственности, может быть составлено объяснение, которое получается должностным лицом, с указанием его должности и наименования учреждения, данное объяснение также заверяется лицом, его составившим, при получении объяснений по существу правонарушения лицу, привлекаемому к административной ответственности, разъясняются его права, предусмотренные КоАП РФ.
 Кроме того,   согласно п. 5 ч. 1 ст. 29.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении разрешается вопрос о передаче протокола  об административном правонарушении и других материалов дела на рассмотрение по подведомственности. При этом если рассмотрение дела не относится к компетенции должностного лица, к которому протокол об административном правонарушении и другие материалы  дела поступили  для рассмотрения, то по данному вопросу в обязательном порядке выносится определение.
Вместе с тем, в нарушение вышеуказанной нормы,  Глава управы района  Люблино г. Москвы, установив, что вменное ИП Арбухов М.А. административное правонарушение по ч. 1 ст. 20.61 Кодекса РФ об административных правонарушениях не относится к подведомственности административного органа – Управе района Люблино    г. Москвы, не вынес мотивированное определение о направлении по подведомственности в суд данного протокола, ограничившись написанием сопроводительного письма в адрес Люблинского  районного суда г. Москвы.
Указанные обстоятельства свидетельствуют о неполноте представленных материалов административного дела,   которые не могут быть восполнены при рассмотрении дела, в связи с чем,  административный протокол вместе с иными материалами административного дела подлежит возвращению органу и должностному лицу, составившему протокол. 
На основании изложенного и руководствуясь п. 4 ч. 1 ст. 29.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях,
О П Р Е Д Е Л И Л:
Возвратить протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.61 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и материалы дела об административном правонарушении в отношении ИП Арбухов М.А. Главе управы района Люблино г. Москвы   для устранения недостатков, указанных в описательно-мотивировочной части определения. 
Судья                                                                                                   
