Дело № 1-30/18

ПРИГОВОР

именем Российской Федерации

адрес                          





        дата

Савеловский районный суд адрес в составе председательствующего судьи фио, единолично, при секретаре фио, с участием государственного обвинителя - помощника прокурора адрес фио, подсудимых фио, фио, их защитников - адвокатов фио, фио, фио, рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении


фио, паспортные данные, гражданина РФ, имеющего высшее образование, состоящего в браке,  имеющего несовершеннолетнего ребенка, зарегистрированного по адресу:                                   адрес, проживающего по адресу:                    адрес, трудоустроенного директором наименование организации, ранее не судимого,


обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата),


фио, паспортные данные, гражданина РФ, имеющего высшее образование, женатого, имеющего малолетних детей, зарегистрированного по адресу: адрес, трудоустроенного начальником отдела сбыта порошковой продукции наименование организации, ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата),

установил:

фио совершил коммерческий подкуп, то есть незаконную передачу лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой организации, денег, за совершение действий в интересах дающего, в связи с занимаемым этим лицом служебным положением.

фио В.Н. совершил коммерческий подкуп, а именно незаконное получение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, денег, за совершение действий в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением.

Преступления совершены при следующих обстоятельствах. 

дата между поставщиком - наименование организации в лице фио, действующего на основании доверенности, и покупателем - наименование организации в лице директора фио заключен договор поставки № НСК-ТЕК-р-2010, согласно условиям которого поставщик обязался поставить, а покупатель принять и оплатить алюминиевый порошок/пудру/пасту, производитель, номенклатура и перечень которой определяются в ежемесячных Дополнительных соглашениях сторон.

В соответствии с дополнительными соглашениями к договору поставки                    № НСК-ТЕК-р-2010, заключенными в период с дата по дата производителем поставляемой продукции определено фио в лице филиала «Суал-ПМ-Краснотурьинск». 

В соответствии с договором о передаче полномочий единоличного исполнительного органа, заключенного дата, полномочия единоличного исполнительного органа наименование организации переданы наименование организации, которое в соответствии с п. 2.1 Приложения № 1 к указанному договору осуществляет стратегическое управления, планирование и бюджетирование фио.

В соответствии со структурой холдинга «РУСАЛ» отпускная стоимость продукции для наименование организации, определяется тендерным комитетом                   наименование организации.

фио с дата на основании решения Учредителя наименование организации № 1 от дата, являясь директором наименование организации в соответствии с Уставом Общества, наделен полномочиями по предоставлению интересов Общества без доверенности. 

В дальнейшем полномочия фио, как директора наименование организации продлевались приказами учредителя Общества № 3/08 от дата до             дата; № 2/10 от дата до дата;                   № 4/12 от дата до дата.

фио, занимая должность начальника отдела сбыта алюминиевых порошков департамента производства и сбыта прочей продукции алюминиевый дивизион запад наименование организации, будучи назначенным на указанную должность приказом Директора по персоналу наименование организации № 115 л/с от дата и будучи в соответствии с должностной инструкцией, являющейся приложением к указанному трудовому договору, уполномоченным руководить подчиненными сотрудниками, принимать управленческие решения в пределах областей ответственности, согласовывать цены, объемы и сроки отгрузки продукции, разрабатывать и реализовывать стратегию развития бизнес направления «порошки», являясь, таким образом, лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, являясь докладчиком на тендерном комитете наименование организации по вопросам определения отпускной стоимости производимой продукции, в силу занимаемого служебного положения мог способствовать определению стоимости продукции реализуемой наименование организации и выпускаемой филиалом                         фио - «Суал-ПМ-Краснотурьинск». Кроме того, в соответствии с «матрицей распределения полномочий», утвержденной Распоряжением заместителя директора филиала наименование организации № РГМ-15-Р102 являясь руководителем отдела, фио в период с дата по дата обладал полномочиями по предоставлению покупателям скидки в размере 5% от стоимости, установленной в прейскуранте отпускных цен на продукцию, выпускаемую филиалом фио - «СУАЛ-ПМ-Краснотурьинск».

В неустановленных следствием месте и время, но не позднее дата,  у фио возник умысел на незаконную передачу фио, выполняющему управленческие функции в наименование организации, коммерческого подкупа в виде денег за способствование последним в положительном для наименование организации решении коммерческих вопросов возникающих при взаимоотношениях наименование организации, способствование в определении цен прейскуранта наименование организации, на продукцию, поставляемую в адрес наименование организации, в размере наиболее выгодном для наименование организации, путем предоставления необходимой на тендерном комитете наименование организации информации, а также за способствование в предоставление скидки в размере не более 5 % от стоимости продукции указанной в прейскуранте, то есть за совершение действий в интересах наименование организации, которым фио мог способствовать в силу занимаемого служебного положения.

фио, действуя во исполнение своего умысла, не позднее дата, находясь на территории адрес, точное место не установлено, и фио, имея умысел на незаконное личное корыстное обогащение, в целях получения выгоды для себя в виде денежного вознаграждения, действовавшим в интересах наименование организации, вступили в переговоры, в ходе которых договорились о получении последним незаконного вознаграждения в виде денег за способствование в положительном для наименование организации решении коммерческих вопросов, возникающих при взаимоотношениях наименование организации, способствование в определении цен прейскуранта наименование организации на продукцию, поставляемую в адрес наименование организации, в размере наиболее выгодном для наименование организации, путем предоставления необходимой на тендерном комитете наименование организации информации, а также за способствование в предоставлении скидки в размере не более 5 % от стоимости продукции, указанной в прейскуранте, то есть за действия в интересах наименование организации, которым фио мог способствовать в силу занимаемого служебного положения.

Согласно достигнутой между фио и фио договоренности размер передаваемых денежных средств должен определяться из расчета сумма за каждую тонну продукции, проданную свыше 40 тонн наименование организации.

Согласно достигнутым договоренностям, состоявшимся не позднее дата при неустановленных обстоятельствах, денежные средства должны были передаваться фио фио путем перечисления на расчетный счет жены фио - фио, неосведомленной о преступных намерениях фио и фио 

Согласно достигнутым договоренностям фио в период с дата по дата перечислил со своего расчетного счета                                                       № 40817810600404071404, открытого в отделении наименование организации, расположенного по адресу: адрес на расчетный счет № 40817810901001204791, открытый в отделение                  наименование организации, расположенном по адресу: адрес на имя жены фио - фио, неосведомленной о преступных намерениях фио и фио, денежные средства в размере сумма, предназначавшиеся и полученные фио в данный период времени в качестве коммерческого подкупа.

В свою очередь, фио, действуя в интересах наименование организации, в период с дата по дата, являясь докладчиком на тендерном комитете наименование организации, ежеквартально формировал, и впоследствии предоставлял для согласования тендерным комитетом, проекты прейскурантов с указанием цен на продукции торговой марки «Газобето», с указанием цен, максимально выгодных для наименование организации.

Кроме того, действуя в интересах наименование организации, фио в период с                дата по дата путем внесения обязательных для включения в дополнительные соглашения предложений о предоставлении скидки для приобретаемой наименование организации продукции торговой марки «Газобето», в силу занимаемого положения, способствовал предоставлению наименование организации скидки на продукцию торговой марки «Газобето» в размере не более 5 % от цены прейскуранта.

Таким образом, фио передал фио, а последний получил от фио в период с дата по дата незаконное денежное вознаграждение в размере сумма за способствование в положительном для наименование организации решении коммерческих вопросов, возникающих при взаимоотношениях наименование организации, способствование в определении цен прейскуранта наименование организации, на продукцию, поставляемую в адрес наименование организации, в размере наиболее выгодном для наименование организации, путем предоставления необходимой на тендерном комитете наименование организации информации, а также за способствование в предоставлении скидки в размере не более 5 % от стоимости продукции указанной в прейскуранте, то есть за действия, которым он мог способствовать в силу занимаемого служебного положения.

Подсудимые фио, фио, каждый, в судебном заседании в присутствии защитников, государственного обвинителя заявили ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в особом порядке.

После изложения государственным обвинителем предъявленного фио и фио обвинения, подсудимые, каждый, свою вину в совершении преступления, указанного в описательной части, признали полностью, суду показали, что подтверждают свои ходатайства о постановлении приговора без судебного разбирательства в особом порядке, ходатайство заявлено ими добровольно, после проведения консультации со своими защитниками, они полностью осознают последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель заявила о согласии с постановлением приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства.

Проверив материалы уголовного дела, суд пришел к выводу, что обвинение, предъявленное подсудимым фио и фио, в совершении преступления, указанного в описательной части, обоснованно и полностью подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

Суд квалифицирует действия фио по ч. 1 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата), как коммерческий подкуп, то есть незаконную передачу лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой организации, денег, за совершение действий в интересах дающего, в связи с занимаемым этим лицом служебным положением, действия фио по  ч. 3 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата) как коммерческий подкуп, а именно незаконное получение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, денег, за совершение действий в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением.

При изучении личности подсудимого фио установлено, что он ранее не судим, трудоустроен, не состоит на медицинских учетах по состоянию здоровья, положительно характеризуется по месту жительства.

При изучении личности подсудимого фио установлено, что он впервые привлечен к уголовной ответственности, трудоустроен, не состоит на учетах в НД, ПНД, положительно характеризуется по месту жительства и работы, занимается благотворительной деятельностью.

К обстоятельствам, смягчающим наказание каждому подсудимому в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд относит наличие малолетних детей, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ - полное признание ими своей вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья каждого подсудимого и состояние здоровья их близких родственников, а также наличие у подсудимого фио на иждивении престарелой нетрудоспособной матери.

Обстоятельств, предусмотренных ст. 63 УК РФ, отягчающих наказание каждому подсудимому, не установлено.

При назначении наказания суд на основании ст.ст. 6, 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, и тяжкого, соответственно, отсутствие отягчающих, наличие смягчающих наказание обстоятельств, сведения о личностях подсудимых, а также возраст каждого из них, состояние здоровья, влияние назначенного наказания на исправление осужденного, условия жизни его семьи. 

С учетом характера и обстоятельств совершенного подсудимым фио преступления, данных о его личности, суд считает, что для достижения целей наказания, предусмотренных ст. 43 УК РФ, наказание ему может быть назначено в виде штрафа с учетом положений ч. 5 ст. 62 УК РФ. При этом при назначении наказания суд учитывает, что редакция Федерального закона от дата № 324-ФЗ смягчила ответственность за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 204 УК РФ, и назначает наказание с учетом данных положений закона, а также ст. 10 УК РФ.

Ввиду того, что преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 204 УК РФ относится к преступлениям небольшой тяжести, преступление окончено дата, суд  соглашается с позициями государственного обвинителя и стороны защиты, изложенными в прениях сторон и приходит к выводу о том, что в соответствии с                  п. «а» ч. 1 ст. 78 УК РФ фио подлежит освобождению от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности, и на основании п. 3 ч. 1 ст. 24 УПК РФ - освобождению от наказания.

С учетом характера и обстоятельств совершенного преступления подсудимым фио, его личности, суд считает, что для достижения целей наказания, предусмотренных ст. 43 УК РФ, наказание должно быть назначено в виде лишения свободы с учетом положений ч. 5 ст. 62 УК РФ, с дополнительным наказанием, предусмотренным санкцией ч. 3 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона            № 420-ФЗ от дата), в виде штрафа.

Принимая во внимание совокупность изложенных обстоятельств, в частности касающихся личности подсудимого, в том числе его возраста, его отношения к содеянному, избранную им позицию по делу, принимая во внимание позицию сторон, учитывая также, что он нарушений избранной ему меры пресечения не допускал, суд приходит к выводу о возможности исправления фио без реального отбывания наказания в виде лишения свободы, применяя положения ст. 73 УК РФ, считая назначенное наказание в виде лишения свободы условным, установив ему испытательный срок, достаточный, чтобы осужденный своим поведением доказал свое исправление, с возложением определенных обязанностей.

Меру пресечения фио и фио в виде домашнего ареста надлежит отменить.

Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии со               ст. 81 УПК РФ. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, 

приговорил:

фио признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата), и назначить ему наказание в редакции Федерального закона от  дата № 324-ФЗ в виде штрафа в размере сумма.

Освободить фио от отбывания наказания, назначенного за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата), на основании п. 3 ч. 1 ст. 24 УПК РФ, в связи с истечением срока давности уголовного преследования.

Меру пресечения фио в виде домашнего ареста отменить, освободить фио из-под домашнего ареста в зале суда. 

фио фио признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 204 УК РФ (в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от дата) и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок                 1 (один) год со штрафом в размере однократной сумму коммерческого подкупа сумма.

На основании ст. 73 УК РФ назначенное фио наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 2 (два) года.

В соответствии с ч. 5 ст. 73 УК РФ возложить на фио обязанности: не менять место постоянного жительства и работы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного.

Меру пресечения фио в виде домашнего ареста отменить, освободить фио из-под домашнего ареста в зале суда.

Зачесть в срок отбытия наказания в виде лишения свободы фио время его фактического задержания и содержания под домашним арестом с дата по дата.

Вещественные доказательства после вступления приговора в законную силу: 

письменные документы хранить при уголовном деле в течение всего срока хранения;

оптические диски, флэш-носителя, ноутбук марки Макбук Эйр А1465, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств СУ по адрес ГСУ СК России, после удаления содержащейся на них информации, имеющей значение для уголовного дела, - вернуть законным владельцам.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в судебную коллегию по уголовным делам Московского городского суда через Савеловский районный суд адрес в течение десяти суток со дня постановления приговора с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Судья                             






... Абрамова

