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         город Москва
Судебная коллегия по гражданским делам Московского городского суда в составе: председательствующего Семченко А.В.
и судей Пильгановой В.М., Лобовой Л.В.,
при секретаре Ильиной Д.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании по докладу судьи Семченко А.В. гражданское дело по апелляционным жалобам Коверда ... и Федеральной антимонопольной службы на решение Пресненского районного суда города Москвы от 06 ноября 2019 года, которым постановлено: 
«Признать незаконным отказ Федеральной антимонопольной службы в допуске Коверда ... к прохождению государственной гражданской службы в должности советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения военной техники связи ФАС России.
Взыскать с Федеральной антимонопольной службы в пользу Коверда ... денежное содержание в размере 335 152 рублей 47 копеек, компенсацию морального вреда в размере 10 000 рублей, судебные расходы на оплату услуг представителя в размере 35 000 рублей.
В удовлетворении остальной части иска отказать»,
УСТАНОВИЛА:
Коверда М.А. обратилась в суд с иском к Федеральной антимонопольной службе (далее также - ФАС России), с учетом уточнений просила о признании незаконным отказа в допуске к прохождению государственной гражданской службы в должности советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи Федеральной антимонопольной службы, об обязании заключить контракт на прохождение государственной гражданской службы на этой должности.
В обоснование заявленных требований ссылалась на то, что 21 июля 2017 года ею поданы документы для включения в кадровый резерв ФАС России. 
10 августа 2017 года она прошла собеседование в ФАС России и была зачислена в кадровый резерв.
В периоды с 28 по 31 августа 2017 года, с 4 по 7 сентября 2017 года она была допущена к работе в отделе контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи ФАС России с предоставлением рабочего места и обеспечением организационно-техническими условиями для прохождения государственной гражданской службы, в том числе с предоставлением пароля на вход в сеть ФАС России.
7 сентября 2017 года Ковердой М.А. на имя руководителя ФАС России Артемьева И.Ю. подано заявление о приеме на работу в ФАС России на должность советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи ФАС России на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет основного сотрудника. Данное заявление было подписано начальником Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи ФАС России Грешневым А.А., а также заместителем руководителя ФАС России Овчинниковым М.А. Коверде М.А. установлен испытательный срок - шесть месяцев, определен наставник в лице начальника отдела контроля морского вооружения Абрамова А.В. на срок три месяца.
10 сентября 2017 года Коверда М.А. уволилась с предыдущего места работы, так как была уверена в том, что будет принята на службу в ФАС России. В периоды с 12 по 14 сентября 2017 года она проходила комиссию на допуск к сведениям, составляющим государственную тайну, для этого ею 18 сентября 2017 года были сданы соответствующие документы (анкета, фотографии и справка) в Управление защиты государственной тайны ФАС России. С 18 по 21 сентября 2017 года ответчик допустил Коверду М.А. к выполнению своих служебных обязанностей по подготовке ряда документов.
В декабре 2017 года ФАС России получены документы из федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения безопасности (далее также - орган безопасности), подтверждающие положительное решение о допуске Коверды М.А. к сведениям, составляющим государственную тайну, по второй форме и о принятии ее на службу в отдел контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи ФАС России.
Однако контракт на прохождение государственной гражданской службы с Ковердой М.А. заключен не был, руководитель отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи ФАС России в устном порядке сообщил Коверде М.А. о том, что она не принята на государственную гражданскую службу по причине ее беременности.
Коверда М.А. предприняла попытку урегулировать спор в досудебном порядке путем направления в ФАС России соответствующей претензии, в ответе на которую представитель ФАС России сообщил об отсутствии возможности принять ее на государственную гражданскую службу и заключить с ней контракт по соответствующей должности. 
Решением Пресненского районного суда г. Москвы от 3 мая 2018 г. в удовлетворении исковых требований Коверды М.А. отказано.
Апелляционным определением судебной коллегии по гражданским делам Московского городского суда от 28 сентября 2018 г. решение суда первой инстанции оставлено без изменения. 
Определением Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации от 27 мая 2019 года № 5-КГ19-54 решение Пресненского районного суда города Москвы от 03 мая 2018 года и апелляционное определение судебной коллегии по гражданским делам Московского городского суда от 28 сентября 2018 года отменено, дело направлено на новое рассмотрение в суд первой инстанции - Пресненский районный суд города Москвы.
При новом рассмотрении истец уточнила требований, в связи с выходом 18 января 2019 года из отпуска по уходу за ребенком основного сотрудника просила: признать незаконным отказ в допуске к прохождению государственной гражданской службы, взыскать с ФАС России с 01 декабря 2017 года по 18 января 2019 года в счет денежного содержания (иных причитающихся выплат) сумму в размере 479 126,65 руб., компенсацию морального вреда в размере 300 000 руб.
Суд постановил приведенное выше решение, об отмене которого по доводам апелляционных жалоб просят Коверда М.А. и ФАС России.
Проверив материалы дела, выслушав представителя истца – Мошкина М.И., представителя ответчика – Лапухина Д.В., обсудив доводы апелляционных жалоб, судебная коллегия приходит к следующему.
В силу ст. 330 ГПК РФ основаниями для отмены или изменения решения суда в апелляционном порядке являются: неправильное определение обстоятельств, имеющих значение для дела; недоказанность установленных судом первой инстанции обстоятельств, имеющих значение для дела; несоответствие выводов суда первой инстанции, изложенных в решении суда, обстоятельствам дела; нарушение или неправильное применение норм материального права или норм процессуального права.
Судом установлено и следует из материалов дела, что Коверда М.А. на основании приказа ФАС России от 11 августа 2017 года включена в кадровый резерв ФАС России для замещения вакантных должностей старшей группы.
Ковердой М.А. на имя руководителя ФАС России 7 сентября 2017 г. подано заявление с просьбой назначить ее на должность советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи (далее также - советник отдела контроля морского вооружения) на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет Суменковой О.Г. с испытательным сроком шесть месяцев и сроком наставничества три месяца, в качестве наставника указан начальник отдела Абрамов А.В., выразивший согласие и подписавший заявление. Данное заявление было подписано и другими уполномоченными лицами ФАС России, в том числе начальником Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи Грешневым А.А.
Должность советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи относится к ведущей группе должностей и включена в утвержденный приказом руководителя ФАС России от 28 мая 2012 г. N 346 перечень должностей федеральной государственной гражданской службы ФАС России и ее территориальных органов, исполнение должностных обязанностям по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну.
10 сентября 2017 года Коверда М.А. уволена с муниципальной службы с должности специалиста I категории отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации закрытого административно-территориального образования г. Североморска Мурманской области по собственному желанию в связи с переездом из районов Крайнего Севера к новому месту жительства по пункту 3 части 1 статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации (расторжение трудового договора по инициативе работника), что подтверждается записью в трудовой книжке.
В периоды с 12 по 14 сентября 2017 года истец проходила комиссию на допуск к сведениям, составляющим государственную тайну, в связи с чем 18 сентября 2017 года ею сданы документы в Управление защиты государственной тайны ФАС России.
С 18 по 21 сентября 2017 года ответчик допустил Коверда М.А. к выполнению своих служебных обязанностей по подготовке документов.
01 декабря 2017 года в ФАС России направлен документ по результатам проведенных в отношении Коверды М.А. органами безопасности проверочных мероприятий (карточка формы 1) за № 935795 от 01 декабря 2017 года.
Поскольку Коверда М.А. не была принята на государственную гражданскую службу в ФАС России, она 24 января 2018 года подала в канцелярию ФАС России письменную претензию для досудебного урегулирования спора с просьбой заключить с ней контракт на прохождение службы в должности советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи.
16 февраля 2018 года медицинским центром «Бест Клиник» Коверде М.А. выдана справка о том, что она была взята на учет для наблюдения по беременности 5 октября 2017 г. на сроке десятой недели беременности, 19 апреля 2018 года у нее родилась дочь - Коверда С.А. 
Приказом ФАС России от 25 апреля 2016 года № 936-о Суменковой О.Г. предоставлен отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет с 27 апреля 2016 года по 18 января 2019 года.
Приказом ФАС России от 01 марта 2019 года № 311-к по инициативе гражданского служащего Суменковой О.Г. с 04 марта 2019 года она освобождена от замещаемой должности государственной гражданской службы, служебный контракт с ней расторгнут.
С 08 апреля 2019 года должность советника отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи, на которую претендовала Коверда М.А., замещает государственный гражданский служащий Костенюк В.К., служебный контракт с которым заключен на неопределенный срок.
Частью седьмой статьи 11 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что на государственных служащих и муниципальных служащих действие трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, распространяется с особенностями, предусмотренными федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации о государственной службе и муниципальной службе.
Отношения, связанные с поступлением на государственную гражданскую службу Российской Федерации, ее прохождением и прекращением, а также с определением правового положения (статуса) федерального государственного гражданского служащего и государственного гражданского служащего субъекта Российской Федерации (далее также - гражданский служащий), регулируются Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" (статья 2 этого закона; далее также - Федеральный закон от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
В соответствии с пунктом 2 статьи 1 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ представитель нанимателя - руководитель государственного органа, лицо, замещающее государственную должность, либо представитель указанных руководителя или лица, осуществляющие полномочия нанимателя от имени Российской Федерации или субъекта Российской Федерации.
Государственная гражданская служба Российской Федерации (далее также - гражданская служба) - вид государственной службы, представляющей собой профессиональную служебную деятельность граждан Российской Федерации на должностях государственной гражданской службы Российской Федерации (далее также - должности гражданской службы) по обеспечению исполнения полномочий федеральных государственных органов, государственных органов субъектов Российской Федерации, лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, и лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации (часть 1 статьи 3 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
В статье 16 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ установлены ограничения, связанные с гражданской службой. В данной норме перечислены случаи, когда гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе: наличие заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению и подтвержденного заключением медицинской организации; выход из гражданства Российской Федерации или приобретение гражданства другого государства; представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на гражданскую службу и другое.
На гражданскую службу вправе поступать граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям, установленным настоящим Федеральным законом (статья 21 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
Частью 1 статьи 22 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ предусмотрено, что поступление гражданина на гражданскую службу для замещения должности гражданской службы или замещение гражданским служащим другой должности гражданской службы осуществляется по результатам конкурса, если иное не установлено настоящей статьей.
Согласно пунктам 3 и 5 части 2 статьи 22 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ конкурс не проводится при назначении на должность гражданской службы гражданского служащего (гражданина), включенного в кадровый резерв на гражданской службе; при заключении срочного служебного контракта.
Конкурс может не проводиться при назначении на отдельные должности гражданской службы, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, по перечню должностей, утверждаемому нормативным актом государственного органа (часть 3 статьи 22 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
В соответствии с частью 1 статьи 23 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ прохождение гражданской службы и замещение должности гражданской службы осуществляются на основе служебного контракта - соглашения между представителем нанимателя и гражданином, поступающим на гражданскую службу, или гражданским служащим. Служебным контрактом устанавливаются права и обязанности сторон.
Для замещения должности гражданской службы представитель нанимателя может заключать с гражданским служащим: 1) служебный контракт на неопределенный срок; 2) срочный служебный контракт (часть 1 статьи 25 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
Так, срочный служебный контракт заключается в случае замещения должности гражданской службы на период отсутствия гражданского служащего, за которым в соответствии с настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами сохраняется должность гражданской службы (пункт 2 части 4 статьи 25 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
Для замещения вакантных должностей гражданской службы из числа гражданских служащих (граждан) формируются федеральный кадровый резерв, кадровый резерв субъекта Российской Федерации, кадровый резерв федерального государственного органа и кадровый резерв государственного органа субъекта Российской Федерации (часть 1 статьи 64 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ).
Указом Президента Российской Федерации от 1 марта 2017 г. N 96 утверждено Положение о кадровом резерве федерального государственного органа (далее - Положение о кадровом резерве федерального государственного органа), устанавливающее порядок формирования федерального кадрового резерва и кадрового резерва федерального государственного органа и работы с ними.
Если по характеру выполняемых должностных (специальных, функциональных) обязанностей предусматривается доступ к сведениям, составляющим государственную тайну, граждане могут быть назначены на эти должности только после оформления допуска к государственной тайне по соответствующей форме (пункт 6 Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2010 г. N 63).
В статье 69 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ закреплено понятие индивидуального служебного спора. Индивидуальный служебный спор - неурегулированные между представителем нанимателя и гражданским служащим либо гражданином, поступающим на гражданскую службу или ранее состоявшим на гражданской службе, разногласия по вопросам применения законов, иных нормативных правовых актов о гражданской службе и служебного контракта, о которых заявлено в орган по рассмотрению индивидуальных служебных споров.
Согласно пункту 1 части 15 статьи 70 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ служебные споры о неправомерном отказе в поступлении на гражданскую службу рассматриваются также непосредственно в судах.
Статьей 73 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ предусмотрено, что федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, содержащие нормы трудового права, применяются к отношениям, связанным с гражданской службой, в части, не урегулированной Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе в Российской Федерации".
Следовательно, данной статьей предусмотрено субсидиарное применение норм трудового законодательства к отношениям, связанным с государственной гражданской службой (преамбула Обзора судебной практики по спорам, связанным с прохождением службы государственными гражданскими служащими и муниципальными служащими, утвержденного Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 22 июня 2016 г.).
Частью первой статьи 64 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что запрещается необоснованный отказ в заключении трудового договора.
Запрещается отказывать в заключении трудового договора женщинам по мотивам, связанным с беременностью или наличием детей (часть третья статьи 64 Трудового кодекса Российской Федерации).
По письменному требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме в срок не позднее чем в течение семи рабочих дней со дня предъявления такого требования (часть пятая статьи 64 Трудового кодекса Российской Федерации).
Разрешая заявленные требования, суд первой инстанции верно исходил из того, что Коверда М.А. фактически была допущена до исполнения своих должностных обязанностей, назначение кандидатуры истца на должность советника отдела контроля морского вооружения было согласовано с должностными лицами ФАС России и последовавший после этого незаконный отказ представителя нанимателя в принятии истца на службу является незаконным. При этом суд отметил, что отказ в принятии истца на службу не был связан с ее беременностью.
Судебная коллегия с решением суда в указанной части соглашается, доводы апелляционной жалобы выводы суда не опровергают.
Взыскивая с ФАС России в пользу Коверды М.А. причитающиеся ей суммы за период с 01 декабря 2017 года (дата завершения проведения проверочных мероприятий, необходимых для принятия решения о допуске к государственной тайне) по 18 января 2019 года (окончание отпуска по уходу за ребенком основного сотрудника), суд исходил из того, что истцу причитается ежемесячное денежное содержание в размере 30 530,75 руб. за три месяца (декабрь 2017 года – февраль 2018 года), пособие по беременности и родам в размере 160 166,6 руб., пособие по уходу за ребенком в размере 83 443,62 руб.
Также суд определил компенсацию морального вреда в размере 10 000 руб. и судебные расходы на оплату услуг представителя в размере 35 000 руб.
Коверда М.А. в своей апелляционной жалобе не соглашается с решением суда в части взысканных сумм, поскольку полагала, что период после отпуска по беременности и родам подлежит отплате исходя из денежного содержания, а не пособия по уходу за ребенком. Кроме того, при исчислении пособия по беременности и родам необходимо в расчет среднего заработка включить выплату за декабрь 2017 года.
Указанные доводы заслуживают внимание.
В соответствии с ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» пособие по беременности и родам выплачивается застрахованной женщине суммарно за весь период отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности - 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложненных родов - 86, при рождении двух или более детей - 110) календарных дней после родов.
Согласно ч. 1 ст. 11 Федерального закона пособие по беременности и родам выплачивается застрахованной женщине в размере 100 процентов среднего заработка.
Статьей 14 Федерального закона предусмотрено, что пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей) (часть 1).
Средний дневной заработок для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком определяется путем деления суммы начисленного заработка за период, указанный в части 1 настоящей статьи, на число календарных дней в этом периоде (часть 3.1).
Расчетным периодом являются 2016 и 2017 года. В связи с тем, что суд взыскал за декабрь 2017 года денежное содержание в размере 30 530,75 руб., эта сумма подлежит включению в сумму начисленного заработка: (527 123,07 + 308 915,99 + 30 530,75) / 731 = 1 185,46 руб.
Пособие по беременности и родам будет составлять 1 185,46 руб. х 140 календарных дней = 165 964,4 руб.
Согласно ч. 1 ст. 11.1 Федерального закона ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается застрахованным лицам (матери, отцу, другим родственникам, опекунам), фактически осуществляющим уход за ребенком и находящимся в отпуске по уходу за ребенком, со дня предоставления отпуска по уходу за ребенком до достижения ребенком возраста полутора лет.
Поскольку Коверде М.А. отпуск по уходу за ребенком не предоставлялся, период после отпуска по беременности и родам подлежит оплате исходя из денежного содержания 30 350,75 руб.
Всего подлежит взысканию денежное содержание и пособие в размере 440 741,15 руб. = 30 530,75 руб. х 9 месяцев + 165 964,4 руб.
В этой связи решение в указанной части подлежит изменению.
Также следует изменить решение суда в части размера судебных расходов на оплату услуг представителя, взыскав с ответчика в пользу истца 50 000 руб., поскольку взысканная судом сумма в размере 35 000 руб. является неразумной и несправедливой.
Что касается размера компенсации морального вреда, то судебная коллегия полагает его соответствующим объему и характеру допущенных ответчиком нарушений прав истца.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 328 - 329 ГПК РФ, судебная коллегия
ОПРЕДЕЛИЛА:
Решение Пресненского районного суда города Москвы от 06 ноября 2019 года изменить в части размера взысканных сумм денежного содержания и расходов на оплату услуг представителя.
Взыскать с Федеральной антимонопольной службы в пользу Коверда ... денежное содержание в размере 440 741,15 руб., расходы на оплату услуг представителя в размере 50 000 рублей.
Решение суда в остальной части оставить без изменения, апелляционные жалобы без удовлетворения.
Председательствующий: 
Судьи:
1

