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АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ
по делу № 33 – 640/20


«28» января 2020 года             	   			                  г. Москва
Апелляционная инстанция Московского городского суда в составе судьи Кочергиной Т.В.
при помощнике  Ничипоренко А.А.
заслушав в открытом судебном заседании по докладу судьи Кочергиной Т.В.   
материалы по частной жалобе представителя Беловой Е.К.- Макаренкова А.Н. на определение Пресненского районного суда г. Москвы от 23 декабря 2019 года, которым постановлено: возвратить исковое заявление Беловой  Е.К. к Департаменту городского имущества города Москвы о признании разными семьями со всеми приложенными  к нему документами,
У С Т А Н О В И Л А :

Белова Е.К. обратилась в суд с иском к Департаменту городского имущества Москвы о признании Беловой О.С. не являющейся членом своей семьи.
Судом постановлено вышеуказанное определение, об отмене которого по доводам частной жалобы просит Белова Е.К.
В соответствии с ч. 3 и ч. 4 ст. 333 ГПК РФ частная жалоба рассмотрена судьей единолично без извещения лиц, участвующих в деле.
Проверив материалы дела, изучив доводы частной жалобы, суд апелляционной инстанции находит их заслуживающими внимания, а определение суда подлежащим отмене по следующим основаниям.
Согласно п. 5 ч. 1 ст. 135 ГПК РФ судья возвращает исковое заявление в случае, если истцом 
Возвращая исковое заявление Беловой Е.К. по основаниям, предусмотренным п. 5 ч. 1 ст. 135 ГПК РФ, суд первой инстанции указал, что в установленные срок недостатки, перечисленные в определении суда об оставлении без движения, устранены не были, с заявлением о продлении процессуального срока истец не обращался. 
Судебная коллегия не может согласиться с указанным выводом суда, поскольку как следует из материала, 25 ноября 2019г. исковое заявление Беловой Е.К. оставлено без движения для устранения недостатков (истцом не определен процессуальный статус ***; нет уведомления о вручении или направлении другим лицам участвующим в деле, копии искового заявления и приложенных к нему документов) предоставив срок для исправления до 20 декабря 2019г.
Беловой Е.К. указанное определение получено 12 декабря 2019г.
Во исполнение определения об оставлении искового заявления без движения, Беловой Е.К.  19 декабря 2019г.  в адрес суда было подано заявление об устранении недостатков, которое получено судом 23 декабря 2019г.
В виду того, что Беловой Е.К. были своевременно устранены недостатки указанные в определении суда от 25 ноября 2019г. оснований для возврата искового заявления у суда первой инстанции не имелось.
Учитывая изложенное, судья апелляционной инстанции приходит к выводу о том, что определение Пресненского районного суда г. Москвы от 23 декабря 2019г. подлежит отмене.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 330, 333, 334 ГПК РФ, судья апелляционной инстанции
определила:

определение Пресненского районного суда адрес от 23 декабря 2019г.  отменить, исковое заявление Беловой  Е.К. к Департаменту городского имущества города Москвы о признании разными семьями, возвратить в тот же суд для рассмотрения со стадии принятия к производству суда.

Судья


