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Дело № 5-3220/2022
УИД 77MS0160-01-2022-003692-31
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
г. Москва                                                                                                              02 ноября 2022 года 

Судья Тушинского районного суда г. Москвы Чирков Д.В., при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ в отношении Иванова *,
УСТАНОВИЛ:
20 сентября 2022 года в Тушинский районный суд города Москвы поступили протокол об административном правонарушении и иные материалы дела в отношении Иванова *.
Согласно части 2 статьи 12 Федерального закона «О мировых судьях в Российской Федерации» от 17.12.1998 №188-ФЗ до назначения (избрания) на должность мировых судей дела, относящиеся к компетенции мировых судей, рассматриваются районными судами.
Впервые на вновь созданный судебный участок №464 района Покровское-Стрешнево г. Москвы мировой судья на момент принятия дела к производству не назначен, в связи с чем дело было принято к производству судьей Тушинского районного суда г. Москвы. 
Исходя из положений п.5 ч.1 ст.29.4 КоАП РФ, при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении разрешается вопрос и выносится определение о передаче протокола об административном правонарушении и других материалов дела на рассмотрение по подведомственности, если рассмотрение дела не относится к компетенции судьи, к которому протокол об административном правонарушении и другие материалы дела поступили на рассмотрение.
Постановлением Московской городской думы от 26 октября 2022 г. №75 «О назначении мировых судей в городе Москве на судебные участки №446, 447, 453, 454, 455, 457, 464, 467, 468» на судебный участок №464 района Покровское-Стрешнево г. Москвы назначен мировой судья, а потому настоящее дело об административном правонарушении подлежит направлению для рассмотрения мировому судьей судебного участка №464 района Покровское-Стрешнево г. Москвы к подведомственности которого оно относится.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 29.1, 29.4 КоАП РФ, 
О П Р Е Д Е Л И Л:
Передать протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.20.25 КоАП РФ и другие материалы дела в отношении Иванова * для рассмотрения по подведомственности мировому судье судебного участка №464 района Покровское-Стрешнево г. Москвы.

Судья                                                                                                       Д.В. Чирков
