
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
адрес    

                                                               7 октября 2022 года
            Тверской районный суд адрес, в составе председательствующего судьи Криворучко А.В., при секретаре фио, с участием: государственного обвинителя – старшего помощника Тверского межрайонного прокурора адрес фио, подсудимого фио и его защитника – адвоката фио, рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении:
Тимофеева Сергея Константиновича, паспортные данные, гражданина Российской Федерации, имеющего высшее образование, женатого, имеющего на иждивении дочь паспортные данные и сына паспортные данные, работающего мастером цеха ООО «Бетон Север», зарегистрированного по адресу: адрес, мкр. Сходня, адрес, ранее не судимого; осужденного 23 июня 2022 года Тушинским районным судом адрес по ч. 2 ст. 228 УК РФ к лишению свободы на срок 3 года с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, 
-обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Тимофеев С.К. совершил незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере, а именно:
Так он (Тимофеев С.К.), 8 января 2022 года, в неустановленное следствием время, находясь по адресу: адрес, мкр. Сходня, адрес, имея прямой преступный умысел, направленный на незаконные приобретение, хранение наркотических средств без цели сбыта, приискал на интернет-сайте «Гидра» сведения о продаже вещества содержащего в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона, общей массой не менее 1,69 г., после чего Тимофеев С.К. перевел в качестве оплаты, неустановленным следствием способом, неустановленному следствием лицу, денежные средства в сумме сумма, получив через тот же интернет-сайт сведения с координатами, описанием места с тайником-закладкой, расположенном по адресу: адрес. После чего, Тимофеев С.К., 9 января 2022 года примерно в 00 часов 20 минут, находясь в вышеуказанном месте незаконно приобрел, достав из тайника-закладки, пакет из бесцветного полимерного материала с застежкой типа «салазки», с находящимся внутри веществом, содержащим в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона, общей массой не менее 1,69 г., после чего Тимофеев С.К. с помощью заранее подготовленного устройства для курения, неустановленную следствием часть вышеуказанного наркотического средства употребил.
Далее, Тимофеев С.К. находясь в принадлежащем ему автомобиле марки марка автомобиля регистрационный знак ТС, припаркованном по адресу: адрес, с целью реализации своего преступного умысла, направленного на незаконное хранение наркотических средств,  незаконно, то есть, в нарушение требований Федерального закона от 08.01.1998 года №-3 ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», хранил при себе, вплоть до 00 часов 35 минут 09 января 2022 года, ранее приобретенное Тимофеевым С.К. вещество, содержащее в своем составе согласно заключению химической судебной экспертизы № 63 от 27 января 2022 года, наркотическое средство – производное N-метилэфедрона общей массой 1,69 г., внесенное в «Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров оборот которых в Российской Федерации запрещен», утвержденный Постановлением Правительства Российский Федерации № 681 от 30.06.1998 (в редакции Постановления Правительства РФ от 20 декабря 2021 года) и вес которого, согласно Постановлению Правительства РФ от 01.10.2012 № 1002 «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации» (в редакции Постановления Правительства РФ от 20 декабря 2021 года), образует крупный размер. Так Тимофеев С.К., находясь автомобиле марки марка автомобиля регистрационный знак ТС, припаркованном по адресу: адрес, примерно в 00 часов 35 минут 9 января 2022 года, был задержан сотрудниками полиции, после чего в ходе осмотра места происшествия проведенного в вышеуказанном автомобиле, по вышеуказанному адресу, в период времени с 01 часа 00 минут по 02 часа 00 минут 09 января 2022 года, указанное вещество, содержащее в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона общей массой 1,69 г., было обнаружено и изъято из незаконного оборота.  
В судебном заседании подсудимый Тимофеев С.К. вину в совершении указанного преступления полностью признал, при этом отказался от дачи показаний на основании ст. 51 Конституции РФ.   
Виновность подсудимого фио, в совершении инкриминируемого ему преступления, помимо полного признания вины, подтверждается следующими доказательствами по делу:
- показаниями свидетеля фио, оглашенными в судебном заседании на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, из которых следует, что вечером 8 января 2022 года совместно с Тимофеевым С.К. приехал в адрес по адресу: адрес, где Тимофеев С.К. припарковал свой автомобиль, попросил фио остаться и посидеть в нем, а сам куда – то ушел, как ему показалось, во двор дома. Спустя небольшое количество времени Тимофеев С.К. вернулся, сел обратно в вышеуказанный автомобиль и они поехали далее. Через некоторое время, находясь по адресу: адрес, Тимофеев С.К. припарковал свой вышеуказанный автомобиль на платном парковочном месте и сообщил ему, что он остановился для того, чтобы покурить. После чего Тимофеев С.К. достал из кармана какую-то стеклянную трубку и, отвернувшись от него, что-то туда насыпал, фио интересоваться не стал. Тимофеев С.К. прикурил, после чего стал сильно нервничать. Его поведение было непонятным. В этот момент Тимофеев С.К. быстро передал ему какой – то полиэтиленовый пакет с находившимся в нем белым порошкообразным веществом и попросил спрятать его. фио находясь в растерянности от поведения фио, кинул данный пакет на сиденье автомобиля и прикрыл его ногой. Трубка, которую курил Тимофеев С.К. в это время, оставалась у него в руках. В этот момент к автомобилю подошли сотрудники полиции, которые представившись и предъявив свои служебные удостоверения, попросили у них с Тимофеевым С.К. документы, удостоверяющие личность для их проверки. На что они предъявили свои документы, не выходя из автомобиля. После чего один из сотрудников полиции спросил, имеются ли при них вещества или иные предметы, запрещенные к обороту на территории в Российской Федерации. Тимофеев С.К., заметно нервничая, сказал сотрудникам полиции, что у него под ногой находится пакетик с наркотическим веществом, а затем что – то стал им пояснять о том, как он его приобрел. фио находился в растерянности и не помнит, что Тимофеев С.К. рассказывал сотрудникам полиции, которые попросили их выйти из автомобиля. Когда фио выходил из автомобиля, то не брал с собой вышеуказанный пакетик и он остался лежать на сиденье вышеуказанного автомобиля, куда делась трубка, которую курил Тимофеев С.К. он также не заметил. После чего сотрудники полиции вызвали на место происшествия СОГ. По прибытию на место происшествия сотрудник полиции, входившая в состав СОГ, в присутствии двух понятых, произвела осмотр вышеуказанного автомобиля фио, с его участием (л.д. 25-28); 
- показаниями свидетеля фио, оглашенными в судебном заседании на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, из которых следует, что 9 января 2022 года по приглашению сотрудников полиции он согласился поучаствовать понятым при личном досмотре ранее неизвестного ему гражданина, также одновременно с ним пригласили еще одного мужчину в качестве понятого. После чего они проследовали к автомобилю марки марка автомобиля белого цвета, г.р.з. К169 РО 799, припаркованному по адресу: адрес. Ему, второму понятому, а также мужчине представившемуся Тимофеевым С.К. разъяснили права и обязанности участия в ходе проведения осмотра места происшествия, после чего в их присутствии, сотрудник полиции произвел осмотр места происшествия, а именно автомобиля марки марка автомобиля белого цвета, г.р.з. К169РО799, в ходе которого на переднем водительском сидении обнаружена и изъята курительная трубка прозрачного цвета, в которой был виден порошок белого цвета, а также на переднем пассажирском сидении обнаружен и изъят полиэтиленовый пакет, в котором так же находился белый порошок. По окончанию осмотра места происшествия, а именно автомобиля марки марка автомобиля белого цвета, г.р.з. К169РО799 составлен протокол, где все участвующие лица поставили свои подписи (л.д. 117);
- показаниями свидетеля фио, оглашенными в судебном заседании на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, из которых следует, что 8 января 2022 года он заступил на службу по охране общественного порядка на территории обслуживания ОМВД России по адрес совместно с старшим сержантом фио в составе автопатруля. Следуя по маршруту, 9 января 2022 года, примерно в 00 часов 35 минут, находясь по адресу: адрес, их внимание привлекли двое ранее неизвестных граждан, которые в последствии оказались Тимофеевым С.К., который находился за рулем автомобиля марки марка автомобиля белого цвета, г.р.з. К169РО799, и фио При виде служебного полицейского автомобиля, когда они проезжали мимо, Тимофеев С.К. явно испугался, также они увидели у него стеклянную трубку и что он Тимофеев С.К. начал её прятать, при этом выражал явные признаки беспокойства. Они остановились и подошли к автомобилю, представились и попросили предъявить документы. Когда они подошли к автомобилю, фио сильно трясло и он явно нервничал. Они спросили, чем они занимаются, на что Тимофеев С.К. ответил, что имеются наркотики, пакетик с которым он отдал другу который сидит рядом, а именно фио После этого они попросили выйти их из автомобиля и вызвали СОГ на данный адрес. Со стороны водительского сиденья находилась стеклянная трубка, где сидел Тимофеев С.К., а со стороны пассажирского, где находился фио, находился целлофановый прозрачный пакетик с каким-то веществом (л.д. 115-116);
- показаниями фио, данными в ходе предварительного следствия в качестве подозреваемого и оглашенными в судебном заседании в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, согласно которым 8 января 2022 года, он, находясь дома по месту своего фактического проживания, решил при помощи сети интернет заказать себе наркотическое средство, чтобы впервые его попробовать. Через интернет-сайт «Гидро» он заказал наркотическое средство под названием «амфетамин». За данное наркотическое средство он перевел на ранее неизвестный ему банковский счет денежные средства в размере сумма. После чего ему пришла информация, что данное наркотическое средство он сможет забрать по адресу: адрес, был указан способ его обнаружения. Также 8 января 2022 года он договорился о встрече со своим знакомым фио. С ним они хотели обсудить некоторые личные вопросы. Перед тем как встретиться с фио, он сходил в табачный магазин, где купил стеклянную трубку для раскуривания наркотического средства. При встрече он предложил фио поговорить в его автомобиле марки марка автомобиля и предложил съездить с ним в адрес. По прибытию по адресу: адрес, Тимофеев С.К. припарковал свой автомобиль и попросил фио посидеть в нем, а сам направился ко второму подъезду дома № 22/2 по адрес адрес. Около подъезда дома он отыскал закладку с наркотическим средством. По пути следования к автомобилю полиэтиленовый пакетик с накркотическим средством он положил в карман надетой на нем куртки. На автомобиле они проследовали по адресу: адрес, где он припарковал свой автомобиль и сообщил фио, что он остановился для того, чтобы покурить. фио не возражал. Тимофеев С.К. не сообщал и не демонстрировал фио наркотическое средство.  В момент когда Тимофеев С.К. прикурил, тут же увидел, что к его автомобилю приближается полицейский автомобиль, в связи с чем сильно занервничал и быстро передал фио пакет с находившимся у него вышеуказанным наркотическим средством и попросил его спрятать. фио кинул данный пакет на сиденье автомобиля и прикрыл его ногой. Трубка в это время оставалась у фио в руках. Затем к его автомобилю подошли сотрудники полиции, представились и попросили предъявить их документы, удостоверяющие личность для проверки. На что они с фио предъявили свои документы, не выходя из автомобиля. После чего один из сотрудников полиции спросил, имеются ли при них вещества, или иные предметы, запрещенные к обороту на территории в Российской Федерации. Тимофеев С.К. очень разволновался и, понимая, что не стоит скрывать правды, признался данному сотруднику полиции в произошедшем. На что сотрудники полиции попросили их выйти из автомобиля. Когда фио выходил из автомобиля, он заметил, что пакетик с вышеуказанным наркотическим средством так и остался лежать на кресле автомобиля, а он, выходя из автомобиля на улицу, положил на панель под лобовое стекло, стеклянную трубку, которую на тот момент держал в руках. После чего сотрудники полиции вызвали на место происшествия СОГ. Далее был проведен осмотр автомобиля с его участием, в ходе которого были изъяты вышеуказанный полиэтиленовый пакетик с находящимся в нем порошкообразным веществом и вышеуказанная стеклянная трубка. Что было зафиксировано в соответствующем протоколе. Вину в приобретении и хранении наркотического средства признает полностью, в содеянном раскаивается (л.д. 58-62).     
Виновность Тимофеева С.К. в совершении указанного преступления подтверждается также материалами настоящего уголовного дела, исследованными в судебном заседании:  
- рапортом сотрудника полиции фио от 9 января 2022 года, согласно которому 9 января 2022 года, примерно в 00 часов 35 минут, по адресу: адрес, по подозрению в совершении преступления предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ задержан Тимофеев С.К. (л.д. 3);
- протоколом осмотра места происшествия от 09.01.2022 года (с фототаблицей), согласно которому по адресу: адрес, был осмотрен автомобиль марка автомобиля г.р.з. К 169 РО 799, внутри которого обнаружено и изъято: прозрачный полиэтиленовый пакет с неизвестным порошкообразным веществом светлого цвета, прозрачная стеклянная трубка с крупицами неизвестного порошкообразного вещества светлого цвета (л.д. 4-12);
- протоколом осмотра места происшествия от 09.01.2022 года (с фототаблицей), согласно которому осмотрен участок местности, расположенный по адресу: адрес, установлено где Тимофеев С.К. незаконно приобрел, достав из тайника-закладки, пакет из бесцветного полимерного материала с застежкой типа «салазки», с находящимся внутри веществом, содержащим в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона, общей массой не менее 1,69 г. (л.д. 40-44);
- заключением эксперта № 63 от 27 января 2022 года, согласно выводам которого вещества общей массой 1,68 г., изъятые в ходе осмотра места происшествия по адресу: адрес, содержат в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона (л.д. 95-97);
- протоколом осмотра предметов от 12 октября 2021 года, согласно которому осмотрено вещество, содержащее в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона, общей массой 1,69 г.; трубка из прозрачного бесцветного стекла со следами загрязнения различных цветов признанные вещественными доказательствами по делу (л.д. 98-100). 
Перечисленные доказательства являются допустимыми, поскольку получены с соблюдением требований норм уголовно-процессуального закона, при этом вышеприведенные показания свидетелей обвинения суд признает достоверными, поскольку они логичны и последовательны, согласуются между собой, объективно подтверждаются исследованными судом материалами дела, кроме того, оснований для оговора указанными лицами подсудимого не установлено.
Совокупность представленных доказательств позволяет суду прийти к выводу о доказанности вины фио и о необходимости квалифицировать его действия по ч. 2 ст. 228 УК РФ, так как подсудимый Тимофеев С.К. виновен в совершении незаконных приобретения и хранения без цели сбыта наркотических средств в крупном размере.     
 
Наличие квалифицирующего признака преступления – «в крупном размере» подтверждается тем, что общая масса наркотического средства – производного N-метилэфедрона, массой не менее 1,69 г,  согласно Постановлению Правительства РФ от 01.10.2012г. № 1002 «Об утверждении крупного и особо крупного размера наркотических средств и психотропных веществ для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 УК РФ» соответствует крупному размеру. 
В ходе судебного разбирательства по ходатайству стороны защиты в качестве свидетеля была допрошена фио, которая показала, что с 2017 года состоит в браке с Тимофеевым С.К., но знает друг друга с детства. Воспитывают сына, которому 4 года, еще у фио имеется несовершеннолетняя дочь от первого брака. Характеризует Тимофеева С.К. только с положительной стороны, как заботливого и внимательного отца, всегда оказывающего помощь. Ранее в поведении фио ничего подозрительного не замечала, об употреблении наркотических средств ей ничего известно не было. 
Оценивая показания свидетеля фио, суд приходит к выводу, что они как не подтверждают, так и не опровергают причастность подсудимого фио к совершению преступления, в тоже время содержат характеризующие сведения и будут учтены судом при назначении наказания.  
При назначении Тимофееву С.К. наказания, суд учитывает данные о личности подсудимого, полное признание им своей вины и чистосердечное раскаяние, наличие у фио иждивенцев из числа членов семьи, в том числе несовершеннолетней дочери и малолетнего сына, наличие положительных характеристик по месту работы и в быту, что признает обстоятельствами, смягчающими наказание.
Обстоятельств отягчающих наказание, судом при рассмотрении настоящего уголовного дела не установлено.  
В тоже время суд учитывает обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершенного Тимофеевым С.К. преступления, влияние назначаемого наказания на исправление фио и на условия жизни его семьи, приходит к выводу, что оснований для применения условного осуждения, предусмотренного ст. 73 УК РФ не имеется, исправление фио возможно лишь в условиях изоляции его от общества, с учетом положений ч.ч. 1 и 2 ст. 56, п. «б» ч. 1 ст. 58, ч.ч. 1 и 3 ст. 60, ст. 61 УК РФ назначает Тимофееву С.К. отбывание наказания в исправительной колонии общего режима.  
Оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую в порядке ч. 6 ст. 15 УК РФ не имеется.   
Принимая во внимание нецелесообразность применения наказаний в виде штрафа и ограничения свободы, суд считает возможным не применять к подсудимому данные меры дополнительного наказания.     
Учитывая обстоятельства, характер и общественную опасность совершенного Тимофеевым С.К. преступления, конкретные обстоятельства дела и данные о личности подсудимого, суд, в целях обеспечения исполнения приговора в части назначаемого Тимофееву С.К. наказания, считает необходимым изменить избранную ему меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв его под стражу в зале суда, на срок до вступления настоящего приговора в законную силу.        
Судьбу вещественных доказательств суд разрешает в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 307, 308 и 309 УПК РФ, суд 
 
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Тимофеева Сергея Константиновича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 3 года.
На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ, по совокупности преступлений, путем частичного сложения наказаний, назначенных Тимофееву С.К. по настоящему приговору и по приговору Тушинского районного суда адрес от 23 июня 2022 года, назначить Тимофееву С.К. окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.           
Меру пресечения, избранную Тимофееву С.К. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв его под стражу в зале суда.    
Срок наказания Тимофееву С.К. исчислять с момента вступления приговора суда в законную силу. 
На основании ч. 3.2 ст. 72 УК РФ время содержания под стражей фио с 7 октября 2022 года до дня вступления приговора суда в законную силу, зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии общего режима. Зачесть Тимофееву С.К. в срок отбытия наказания период отбытого им наказания по приговору Тушинского районного суда адрес от 23 июня 2022 года.    
Вещественные доказательства: вещество, содержащее в своем составе наркотическое средство – производное N-метилэфедрона, общей массой 1,66 г. (остаток после проведения исследования и экспертизы); трубку из прозрачного бесцветного стекла со следами загрязнения различных цветов, сданные в камеру хранения ОМВД России по адрес (л.д. 103-105) – уничтожить.     
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение 10 суток со дня провозглашения, а осужденным – в тот же срок со дня вручения копии приговора. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный, в течение 10 суток со дня провозглашения приговора, вправе заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.                             
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