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г.Москва
Хорошевский районный суд г. Москвы в составе 
председательствующего судьи Аганиной В.В.,
при секретаре Андрущенко Е.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-4042/22 по иску ТСН « Лисавино-2» к Федака Андрею Михайловичу о взыскании задолженности за пользование объектами инфраструктуры, 
УСТАНОВИЛ:
Истец обратился в суд к ответчику с вышеуказанными требованиями, в обоснование указав, что ответчик является собственником 8 земельных участков : № 17 с кадастровым номером 50:08:0040356:35, № 19 с кадастровым номером 50:08:0040356:37, № 20 с кадастровым номером 50:08:0040356:39, № 21 с кадастровым номером 50:08:0040356:40, № 22 с кадастровым номером 50:08:0040356:41, № 23 с кадастровым номером 50:08:0040356:42, № 126 с кадастровым номером 50:08:0040356:219, № 90 с кадастровым номером 50:08:0040356:289, расположенных по адресу: адрес., с/адрес, район адрес, вл. ТСН «Лисавино-2» и ведет дачное хозяйство в индивидуальном порядке на территории товарищества, пользуется объектами инфраструктуры и другим имуществом истца. Ответчик свои обязательства по внесению взносов и оплаты пользования объектами инфраструктуры и другим имуществом пользования в установленном порядке не исполняет. Согласно п. 4.3 Устава ТСН «Лисавино-2» источниками формирования и содержания имущества Товарищества в денежной форме являются взносы членов Товарищества и платежи собственников земельных участков, не являющимися членами Товарищества. В течении периода с 01.11.2020 по 28.02.2022г., Протоколами Общих собраний членов ТСН «Лисавино-2» и собственников участков были установлены следующие размеры ежемесячных взносов для членов товарищества и собственников земельных участков, не являющихся его членами: Протокол № 3-2019 Отчетного общего собрания членов ТСН «Лисавино-2» и собственников участков от 27.10.2019 сумма за кв.м за период с 01.11.2019 по 31.12.2020; Протокол (заочного голосования) № 1- 2021 Отчетно-выборного общего собрания членов и собственников адрес «Лисавино-2» от 23.01.2021 сумма за кв.м. за период с 01.01.2021 по 31.12.2021; Протокол (заочного голосования) № 1- 2022 Отчетно-выборного общего собрания членов и собственников адрес «Лисавино-2» от 23.01.2022 сумма за кв.м. за период с 01.01.2022 по 28.02.2022. Начиная с даты создания ТСН «Лисавино-2» надлежащим образом и в полном объеме выполняет взятые на себя обязательства по содержанию, обслуживанию, ремонту объектов инфраструктуры и другого имущества общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан, ведущих садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке.
В свою очередь Ответчик свои обязательства по внесению взносов и оплаты пользования объектами инфраструктуры и другим имуществом пользования в установленном порядке не исполняет. Расходы, понесенные некоммерческим объединением инфраструктуры и другого общего имущества садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения при отсутствии договора с гражданами, ведущими садоводство, огородничество или дачное хозяйство в порядке и пользующимися указанным имуществом, являются обогащением этих граждан. Согласно п. 4.10 Устава членские взносы вносятся на расчетный счет Товарищества равными частями в размере 1/12 от размера членского взноса за год, ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за расчетным. Начиная с 01.11.2020 по 28.02.2022 ответчику были начислены, но до настоящего момента не оплачены им обязательные платежи в размере сумма Истец обращался в досудебном порядке к ответчику с просьбой погасить имеющуюся задолженность, однако требования истца остались без удовлетворения. В связи с изложенным, истец просил суд взыскать с ответчика в свою пользу задолженность за пользование объектами инфраструктуры в размере сумма, проценты за просрочку исполнения обязательств по плате за период с 01.11.2020 по 28.02.2022 в размере сумма, а начиная с 01.03.2022 по день фактического исполнения обязательства, рассчитанные от суммы задолженности, исходя из размера ключевой ставки Банка России, действовавшей в соответствующие периоды, а также расходы по оплате государственной пошлины в размере сумма
Представители истца в судебном заседании заявленные исковые требования поддержали в полном объеме по основаниям, изложенным в иске, настаивали на их удовлетворении. 
Представитель ответчика в судебном заседании возражал против удовлетворения требований.
Суд, выслушав явившиеся стороны, изучив и исследовав письменные материалы дела, оценив доказательства по делу в их совокупности, приходит к следующему.
Согласно статье 30 Конституции Российской Федерации никто не может быть принужден к вступлению в какое-либо объединение или пребыванию в нем.
В связи с этим граждане вправе по своему усмотрению не являться членами садоводческого или огороднического товарищества, оставаясь при этом собственником земельного участка, расположенного в границах территории садоводства и огородничества.
В соответствии со ст. 209 ГК РФ, собственнику принадлежат права владения, пользования и распоряжения своим имуществом.
Согласно ст. 210 ГК РФ собственник несет бремя содержания, принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.
В спорный период правоотношения сторон регулировались Федеральным законом от 15 апреля 1998 года № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» (Далее ФЗ № 66 от 15.04.1998 г.)
Так, в соответствии со ст. 1 ФЗ № 66 от 15.04.1998, членскими взносами являются  денежные средства, периодически вносимые членами садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения на оплату труда работников, заключивших трудовые договоры с таким объединением, и другие текущие расходы такого объединения; целевыми  взносами являются  денежные средства, внесенные членами садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого товарищества либо садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого партнерства на приобретение (создание) объектов общего пользования; имуществом общего пользования является имущество (в том числе земельные участки), предназначенное для обеспечения в пределах территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения потребностей членов такого некоммерческого объединения в проходе, проезде, водоснабжении и водоотведении, электроснабжении, газоснабжении, теплоснабжении, охране, организации отдыха и иных потребностей (дороги, водонапорные башни, общие ворота и заборы, котельные, детские и спортивные площадки, площадки для сбора мусора, противопожарные сооружения и тому подобное).
В силу ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 15 апреля 1998 года № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» член садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения обязан своевременно уплачивать членские и иные взносы, предусмотренные настоящим Федеральным законом и уставом такого объединения, налоги и платежи.
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 15.04.1998 № 66-ФЗ, граждане вправе вести садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке.
Граждане, ведущие садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке на территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, вправе пользоваться объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения за плату на условиях договоров, заключенных с таким объединением в письменной форме в порядке, определенном общим собранием членов садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения.
В случае неуплаты установленных договорами взносов за пользование объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения на основании решения правления такого объединения либо общего собрания его членов граждане, ведущие садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке, лишаются права пользоваться объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения. Неплатежи за пользование объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения взыскиваются в судебном порядке.
Граждане, ведущие садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке на территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, могут обжаловать в суд решения правления садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения либо общего собрания его членов об отказе в заключении договоров о пользовании объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования такого объединения.
Размер платы за пользование объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения для граждан, ведущих садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке, при условии внесения ими взносов на приобретение (создание) указанного имущества не может превышать размер платы за пользование указанным имуществом для членов такого объединения. 
Согласно ст.20 указанного Федерального закона общее собрание членов садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения является высшим органом управления такого объединения.
 В соответствии со ст.21 указанного Федерального закона к исключительной компетенции общего собрания членов садоводческого, огороднического и дачного некоммерческого объединения (собрания уполномоченных) относится принятие решений о формировании и об использовании имущества такого объединения, о создании и развитии объектов инфраструктуры, а также установление размеров целевых фондов и соответствующих взносов.
С 01.01.2019 в действие вступил Федеральный закон от 29.07.2017 N 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Далее Закон № 217-ФЗ от 29.07.2017)
В соответствии со ст. 5 Закона № 217-ФЗ от 29.07.2017, ведение садоводства или огородничества на садовых земельных участках или огородных земельных участках, расположенных в границах территории садоводства или огородничества, без участия в товариществе может осуществляться собственниками или в случаях, установленных частью 11 статьи 12 настоящего Федерального закона, правообладателями садовых или огородных земельных участков, не являющимися членами товарищества (ч. 1).
Лица, указанные в части 1 настоящей статьи, вправе использовать имущество общего пользования, расположенное в границах территории садоводства или огородничества, на равных условиях и в объеме, установленном для членов товарищества (ч. 2).
Лица, указанные в части 1 настоящей статьи, обязаны вносить плату за приобретение, создание, содержание имущества общего пользования, текущий и капитальный ремонт объектов капитального строительства, относящихся к имуществу общего пользования и расположенных в границах территории садоводства или огородничества, за услуги и работы товарищества по управлению таким имуществом в порядке, установленном настоящим Федеральным законом для уплаты взносов членами товарищества (ч.3).
Суммарный ежегодный размер платы, предусмотренной частью 3 настоящей статьи, устанавливается в размере, равном суммарному ежегодному размеру целевых и членских взносов члена товарищества, рассчитанных в соответствии с настоящим Федеральным законом и уставом товарищества (ч.4).
В случае невнесения платы, предусмотренной частью 3 настоящей статьи, данная плата взыскивается товариществом в судебном порядке (ч.5).
Пунктом 2 ч. 6 ст. 11 указанного Закона, установлена обязанность члена товарищества своевременно уплачивать взносы, предусмотренные настоящим Федеральным законом.
Из положений ч. 1 ст. 14 Закона следует, что взносы членов товарищества могут быть следующих видов: членские взносы и целевые взносы.
В силу частей 2, 3 и 4 данной статьи, обязанность по внесению взносов распространяется на всех членов товарищества. Членские взносы вносятся членами товарищества в порядке, установленном уставом товарищества, на расчетный счет товарищества.  Периодичность (не может быть чаще одного раза в месяц) и срок внесения членских взносов определяются уставом товарищества.
В соответствии с п. 21 ст. 17 Закона, к компетенции общего собрания членов товарищества относится, в частности, определение размера и срока внесения взносов, порядка расходования целевых взносов, а также размера и срока внесения платы, предусмотренной частью 3 статьи 5 настоящего Федерального закона.
В силу ст. 309-310 ГК РФ, обязательства должны исполняться надлежащим образом. Односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается.
В соответствии со ст. 1102 ГК РФ лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего) обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных ст. 1109 ГК РФ. Правила, предусмотренные главой 60 ГК РФ, применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего, третьих лиц или произошло помимо их воли.
Согласно п.2 ст. 1105 ГК РФ, лицо, неосновательно временно пользовавшееся чужим имуществом без намерения его приобрести либо чужими услугами, должно возместить потерпевшему то, что оно сберегло вследствие такого пользования, по цене, существовавшей во время, когда закончилось пользование, и в том месте, где оно происходило.
Правила, предусмотренные главой 60 ГК РФ, применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего, третьих лиц или произошло помимо их воли.
Судом установлено, что Федака А.М. являлся собственником 8  земельных участков: № 17 с кадастровым номером 50:08:0040356:35, № 19 с кадастровым номером 50:08:0040356:37, № 20 с кадастровым номером 50:08:0040356:39, № 21 с кадастровым номером 50:08:0040356:40, № 22 с кадастровым номером 50:08:0040356:41, № 23 с кадастровым номером 50:08:0040356:42, № 126 с кадастровым номером 50:08:0040356:219, № 90 с кадастровым номером 50:08:0040356:289, расположенных по адресу: адрес., с/адрес, район адрес, вл. ТСН «Лисавино-2» и вел дачное хозяйство в индивидуальном порядке на территории товарищества, пользуется объектами инфраструктуры и другим имуществом истца.
В соответствии с п. 1.8 Устава ТСН «Лисавино-2», Товарищество является некоммерческой организацией, которая не преследует извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности, основанной на членстве и объединяющей собственников (правообладателей) объектов недвижимости (земельных участков, жилых домов, садовых домов и др.) в границах территории ведения садоводства.
Согласно пункту 2.1 Устава, Товарищество создано для достижения следующих целей: создание благоприятных условии для ведения гражданами садоводства (обеспечение электрической энергией, водой марка автомобиля, водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами, благоустройства и охраны адрес, обеспечение пожарной безопасности адрес и иные условия); содействие членам Товарищества во взаимодействии между собой и с третьими лицами, в том числе‚ с органами государственной власти и органами местного самоуправления, а также защита их прав и законных интересов.
Для достижения Целей, предусмотренных настоящим Уставом, Товарищество вправе - заниматься хозяйственной деятельностью.
В соответствии с п. 2.3. Устава, предметом деятельности Товарищества является совместное создание, приобретение, обслуживание, использование имущества, предназначенного для общего пользования правообладателями земельных участков, расположенных на адрес, управление и распоряжение им в установленных законодательством пределах. 
 Основным видом экономической деятельности Товарищества является: Управление эксплуатацией нежилого фонда за вознаграждение или на договорной основе (п. 2.4. Устава). 
Согласно главе 4 Устава ТСН «Лисавино-2» в качестве одного из источников формирования имущества Товарищества устанавливаются членские взносы и платежи собственников садовых земельных участков, не являющихся членами Товарищества, ведущих садоводство или огородничество на садовых земельных участках, расположенных в границах адрес, без участия в Товариществе (далее по тексту – платежи лиц, указанных в п. 14.1 Устава).
Платежи лиц, указанных в п. 14.1 Устава – плата за приобретение, создание, содержание имущества общего пользования, текущий и капитальный ремонт объектов капитального строительства, относящихся к имуществу общего пользования, расположенных в границах территории садоводства, за услуги и работы Товарищества по управлению таким имуществом, вносимая на расчетный счет Товарищества.
Размер взносов определяется на основании приходно-расходной сметы Товарищества и финансово-экономического обоснования, утверждаемых общим собранием членов Товарищества.
Протоколом № 5 собрания членов ТСН «Лисавино-2» от 01.11.2014 г. утвержден принцип формирования членских взносов и оплаты пользования объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования ТСН, а именно, сумма с одной сотки землевладения и сумма с дома.
Также в течении периода с 01.11.2020 по 28.02.2022г., Протоколами Общих собраний членов ТСН «Лисавино-2» и собственников участков были установлены следующие размеры ежемесячных взносов для членов товарищества и собственников земельных участков, не являющихся его членами: Протокол № 3-2019 Отчетного общего собрания членов ТСН «Лисавино-2» и собственников участков от 27.10.2019 сумма за кв.м за период с 01.11.2019 по 31.12.2020; Протокол (заочного голосования) № 1- 2021 Отчетно-выборного общего собрания членов и собственников адрес «Лисавино-2» от 23.01.2021 сумма за кв.м. за период с 01.01.2021 по 31.12.2021; Протокол (заочного голосования) № 1- 2022 Отчетно-выборного общего собрания членов и собственников адрес «Лисавино-2» от 23.01.2022 сумма за кв.м. за период с 01.01.2022 по 28.02.2022.
Начиная с даты создания ТСН «Лисавино-2» надлежащим образом и в полном объеме выполняет взятые на себя обязательства по содержанию, обслуживанию, ремонту объектов инфраструктуры и другого имущества общего пользования садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан, ведущих садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке.
В свою очередь ответчик свои обязательства по внесению взносов и оплаты пользования объектами инфраструктуры и другим имуществом пользования в установленном порядке не исполняет. Расходы, понесенные некоммерческим объединением инфраструктуры и другого общего имущества садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения при отсутствии договора с гражданами, ведущими садоводство, огородничество или дачное хозяйство в порядке и пользующимися указанным имуществом, являются обогащением этих граждан. 
Согласно п. 4.10 Устава членские взносы вносятся на расчетный счет Товарищества равными частями в размере 1/12 от размера членского взноса за год, ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за расчетным.
Начиная с 01.11.2020 по 28.02.2022 ответчику были начислены, но до настоящего момента не оплачены им обязательные платежи в размере сумма, согласно приложенного расчета к иску по каждому из участков. 
Суд, проверив данный расчет, соглашается с ним, признает верным, не содержащим арифметических ошибок.
Вышеуказанные фактические обстоятельства дела сторонами не оспариваются и подтверждаются указанными выше и имеющимися в деле письменными доказательствами.
Истец обращался в досудебном порядке к ответчику с просьбой погасить имеющуюся задолженность, однако требования истца остались без удовлетворения.
С вышеуказанным расчетом задолженности суд полностью соглашается, поскольку он проверен судом и является арифметически верным.
Согласно ст. 12 ГПК РФ, гражданское судопроизводство осуществляется на основе состязательности и равноправия сторон.
В силу ст. 56 ГПК РФ, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений.
В соответствии со ст. 67 ГПК РФ, суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем и полном, объективном и непосредственном исследовании имеющихся в деле доказательств.
Принимая во внимание вышеизложенные обстоятельства, оценив собранные по делу доказательства, в соответствии со ст. 67 ГПК РФ, учитывая, что ответчик Федака А.М. являлся собственником земельных участков в ТСН «Лисавино-2», имел право пользоваться объектами инфраструктуры и иным имуществом общего пользования, не выполняет свои обязательства по оплате возникшей у него задолженности, суд приходит к выводу о законности и обоснованности исковых требований ТСН «Лисавино-2», и полагает возможным взыскать с ответчика Федака А.М. в пользу истца ТСН «Лисавино-2» сумму задолженности  в размере  сумма
Согласно правовой позиции, выраженной в Определении Конституционного Суда Российской Федерации от 17 декабря 2009 года N 1662-0-0, положения абзаца первого пункта 2 статьи 8 Федерального закона от 15 апреля 1998 года N 66-ФЗ "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан", рассматриваемые в системном единстве с положениями абзаца третьего того же пункта и закрепляющие право граждан, ведущих садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке, пользоваться определенным имуществом некоммерческого объединения, а также условия и порядок реализации этого права, включая судебные гарантии, призваны обеспечить справедливый баланс индивидуальных и коллективных интересов в данной сфере общественных отношений.
Исходя из положений статей 1 и 8 Федерального закона от 15 апреля 1998 года N 66-ФЗ "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан" установление размеров платежей и взносов для каждого собственника земельного участка относится к компетенции общего собрания членов некоммерческого товарищества и не связывается с членством в партнерстве. Расходы на содержание имущества общего пользования, бремя которых несет ТСН, являются обязательными платежами.
Расходы, понесенные некоммерческим объединением на содержание инфраструктуры и другого общего имущества садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения при отсутствии договора с гражданами, ведущими садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке и пользующимися указанным имуществом, являются неосновательным обогащением этих граждан. (Обзор судебной практики по вопросам, возникающим при рассмотрении дел, связанных с садоводческими, огородническими и дачными некоммерческими объединениями, за 2010-2013 год (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 2 июля 2014 г.)
Гражданское законодательство требует от граждан и юридических лиц независимо от формы собственности и, осуществления гражданских прав разумно и добросовестно, запрещает им злоупотребление своими правами в силу статьи 10 ГК РФ, хотя и не имеющее такой цели, но объективно причиняющие вред третьим лицам.
По вышеизложенным основаниям, суд отклоняет как необоснованные доводы стороны ответчика о том, что он не пользуется объектами инфраструктуры и имуществом общего пользования, так как его земельные участки не подключены к инженерным коммуникациям. Как указывалось судом выше, наличие в собственности ответчика земельных участков, расположенных в границах ТСН «Лисавино-2», презюмирует его обязанности по уплате соответствующих платежей.
Также подлежат удовлетворению требования истца о взыскании с ответчика процентов.
На основании ст. 395 ГК РФ в случаях неправомерного удержания денежных средств, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате подлежат уплате проценты на сумму долга. Размер процентов определяется ключевой ставкой Банка России, действовавшей в соответствующие периоды. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором. Проценты за пользование чужими средствами взимаются по день уплаты суммы этих средств кредитору, если законом, иными правовыми актами или договором не установлен для начисления процентов более короткий срок.
В соответствии с и. 65. Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24.03.2016 N 7 «О применении судами некоторых положений Гражданского кодекса Российской Федерации об ответственности за нарушение обязательств» по смыслу статьи 330 ГК РФ, истец вправе требовать присуждения неустойки по день фактического исполнения обязательства.
Согласно расчету истца, размер процентов, начисленных ответчику за период с 01.11.2020 по 28.02.2022 составляет сумма
 Расчет процентов ответчиком не оспорен, доказательств своевременного и полного внесения платежей за пользование объектами инфраструктуры и иным имуществом общего пользования не представлено.
Поскольку ответчик своевременно не вносил оплату, то суд, руководствуясь вышеуказанными нормами закона, взыскивает с ответчика в пользу истца задолженность за пользование объектами инфраструктурами в размере сумма и проценты за просрочку исполнения обязательств в размере сумма
Удовлетворяя требования истца, суд на основании ст.98 ГПК РФ взыскивает с ответчика в пользу истца уплаченную при подаче иска в суд государственную пошлину пропорционально удовлетворенным требованиям в размере сумма
Оценивая вышеизложенное, заявленные требования подлежат удовлетворению в полном объеме. Также суд учитывает, что имеется вступившее в законную силу решение Хорошевского районного суда г. Москвы от 15.04.2021 о взыскании задолженности за пользование объектами инфраструктуры с ответчика за период с 01.07.2017 по 20.10.2020 и отказе в удовлетворении требований Федака А.М. к ТСН « Лисавино-2» о признании протокола собрания ТСН недействительным.
В соответствии со ст. 61 ГПК РФ обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным постановлением по ранее рассмотренному делу, обязательны для суда. Указанные обстоятельства не доказываются вновь и не подлежат оспариванию при рассмотрении другого дела, в котором участвуют те же лица, а также в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.194-198 ГПК РФ, суд
РЕШИЛ:
Исковые требования ТСН « Лисавино-2» удовлетворить.
Взыскать с Федака Андрея Михайловича в пользу ТСН « Лисавино-2» задолженность за пользование объектами инфраструктуры в размере сумма, проценты за пользование чужими денежными средствами за период с 01.11.2020г. по 28.02.2022г. в размере сумма, а начиная с 01.03.2022г. по день фактического исполнения обязательства, рассчитанные от суммы задолженности, исходя из размера ключевой ставки Банка России, действовавшей в соответствующие периоды, расходы по оплате государственной пошлины в размере сумма.
Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Московский городской суд через районный суд в течение месяца, со дня принятия решения в окончательной форме.
Судья
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Решение изготовлено в окончательной форме 30.12.2022 г.

