ОПРЕДЕЛЕНИЕ
10 октября 2022 года





                                         г. Москва
Судья Зеленоградского районного суда г. Москвы Романовская А.А., ознакомившись с административным исковым заявлением Воропаева Александра Федоровича к военному комиссариату ЗелАО г.Москвы, призывной комиссии по мобилизации военного комиссариата ЗелАО г.Москвы о признании незаконным решения призывной комиссии,
у с т а н о в и л:
Административное исковое заявление соответствует требованиям ст.ст. 125, 126 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации.
Основания, указанные в ч.1 ст.128, ч.1 ст.129, ч.1 ст.130, ст.287 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, для отказа в принятии, возврата или оставления административного искового заявления без движения не установлены.
Заявление относится к подсудности Зеленоградского районного суда г.Москвы, в связи с чем подлежит принятию к производству суда.
По настоящему делу надлежит провести подготовку к судебному разбирательству в целях обеспечения правильного и своевременного рассмотрения административного дела.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 19, 127, 132-135, 287  Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, судья
оп р е д е л и л:
Административное исковое заявление Воропаева Александра Федоровича к военному комиссариату ЗелАО г.Москвы, призывной комиссии по мобилизации военного комиссариата ЗелАО г.Москвы о признании незаконным решения призывной комиссии, принять и возбудить производство по административному делу.
1.Провести подготовку административного дела к судебному разбирательству, в рамках которой:
-опросить административного истца, административного ответчика, их представителей по существу заявленных требований и возражений; 
-выяснить, поддерживает ли административный истец административное исковое заявление полностью или в части, признает ли административный ответчик административное исковое заявление полностью или в части;
2.Разъяснить лицам, участвующим в деле, что они вправе:
Лица, участвующие в деле, имеют право: знакомиться с материалами административного дела, делать выписки из них и снимать с них копии; заявлять отводы; представлять доказательства, до начала судебного разбирательства, знакомиться с доказательствами, представленными другими лицами, участвующими в этом деле, и с доказательствами, истребованными в том числе по инициативе суда,
участвовать в исследовании доказательств; задавать вопросы другим участникам судебного процесса; заявлять ходатайства, в том числе об истребовании доказательств, знакомиться с протоколом судебного заседания, результатами аудио- и (или) видеопротоколирования хода судебного заседания, если такое протоколирование осуществлялось, и представлять письменные замечания к протоколу и в отношении результатов аудио- и (или) видеопротоколирования; давать объяснения суду в устной и письменной форме; приводить свои доводы по всем возникающим в ходе судебного
разбирательства вопросам; возражать против ходатайств и доводов других лиц, участвующих в деле; знать о жалобах, поданных другими лицами, участвующими в деле, о принятых по данному административному делу судебных актах и получать копии судебных актов, принимаемых в виде отдельного документа; знакомиться с особым мнением судьи по административному делу; обжаловать судебные акты в части, касающейся их прав, свобод и законных интересов; пользоваться другими процессуальными правами, предоставленными КАС РФ.
Лица, участвующие в деле, должны добросовестно пользоваться всеми принадлежащими им процессуальными правами.
Недобросовестное заявление неосновательного административного иска, противодействие, в том числе систематическое, лиц, участвующих в деле, правильному и своевременному рассмотрению и разрешению административного дела, а также злоупотребление процессуальными правами в иных формах влечет за собой наступление для этих лиц последствий, предусмотренных КАС РФ.
Кроме того разъяснить, что при подготовке  административный истец или его представитель: передает административному ответчику копии документов, в которых содержатся доказательства, обосновывающие фактические основания административного искового заявления и не приобщенные к административному исковому заявлению, если административный истец не освобожден от обязанности их доказывать; заявляет перед судом ходатайства об истребовании доказательств, которые он не может получить самостоятельно без помощи суда.
Административный ответчик или его представитель: уточняет требования административного истца и фактические основания этих требований; представляет административному истцу или его представителю и суду возражения в письменной форме относительно заявленных требований; передает суду доказательства, обосновывающие возражения относительно административного искового заявления, а административному истцу или его представителю копии документов, в которых содержатся эти доказательства; заявляет перед судом ходатайства об истребовании доказательств, которые он не может получить самостоятельно без помощи суда.
Разъяснить сторонам о возможности обратиться за содействием к посреднику, в том числе медиатору, судебному примирителю, в целях урегулирования спора или использовать другие примирительные процедуры. Примирительная процедура может быть проведена по ходатайству сторон или по предложению суда. Согласно ст. 137.3 КАС РФ споры могут быть урегулированы путем проведения переговоров, посредничества, в том числе медиации, судебного примирения, или использования других примирительных процедур, если это не противоречит федеральному закону. В соответствии со ст.137 КАС РФ стороны пользуются равными правами на выбор примирительной процедуры, определение условий ее проведения, а также кандидатуры посредника, в том числе медиатора, судебного примирителя. По указанным вопросам сторонами может быть заключено соглашение. Примирение сторон возможно на любой стадии административного судопроизводства и при исполнении судебного акта по административному делу, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, другими законами и не вытекает из существа соответствующих правоотношений. На основании ч. 3 ст. 137.2 КАС РФ примирительная процедура должна быть завершена в срок, установленный судом в определении о проведении примирительной процедуры. По ходатайству сторон указанный срок может быть продлен судом. По указанным вопросам сторонами может быть заключено соглашение. В силу ч.5 ст. 137.2 КАС РФ в  случае, если стороны не достигли примирения, отказались от проведения примирительных процедур либо истек срок их проведения, суд возобновляет производство по административному делу в порядке, установленном статьей 192 настоящего Кодекса.
3. Направить административному ответчику копию административного искового заявления с приложенными к нему документами для ознакомления (в том случае, если копии ранее не направлялись административному ответчику административным истцом самостоятельно);
· установить административному ответчику представить в суд возражения в письменной форме по существу административного искового заявления с копиями  по числу лиц, участвующих в деле;
4. Распределяя бремя доказывания, обратить внимание сторон на то, что  согласно ч.4 ст.289 КАС РФ обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на административного истца. 
5. Для уяснения требований административного истца и фактических оснований этих требований; ознакомления с письменными возражениями административного ответчика относительно заявленных требований; рассмотрения вопроса о получении необходимых доказательств по делу, совершения иных процессуальных действий в целях обеспечения правильного и своевременного рассмотрения административного дела с учетом его обстоятельств, характера спорного публичного правоотношения, нормативных   правовых актов,   подлежащих  применению, и представленных по административному делу доказательств вызвать стороны на подготовку на 03 ноября 2022 года на 17 часов 20 минут в каб. № 221 Зеленоградского районного суда г.Москвы, расположенного по адресу: г. Москва, г.Зеленоград, корп.2001, о чем известить стороны.
6. Истребовать сведения о регистрации по месту жительства административного ответчика.
7. Разъяснить, что лица, участвующие в деле, могут направлять и получать информацию о рассматриваемом деле и иные сведения, предусмотренные КАС РФ по следующим данным:
- адрес: 124365, г.Москва, г.Зеленоград, корпус 2001;
- телефоны: 8(499)729-99-23 (секретарь судебного заседания/приемная судьи); 8(499)729-99-25 (помощник судьи); факс: 8(499)729-99-18;
- электронная почта суда: zelenogradsky.msk@sudrf.ru; info@08.msksud.ru.
- адрес официального сайта суда: https://mos-gorsud.ru/rs/zelenogradskij;   http://zelenogradsky.msk.sudrf.ru.
- адрес для направления документов в электронном виде https://mos-gorsud.ru/rs/zelenogradskij.
Копию настоящего определения направить лицам, участвующим в деле.
Судья                                                                                                                                               Романовская А.А.
