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30.09.2020 г.
Судья Хорошевского районного суда г. Москвы Бабенкова Т.Л. (г. Москва, ул. М. Тухачевского, д. 25, к. 1), рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ в отношении Калабердина Артема Олеговича, ...паспортные данные, работает, зарегистрированного по адресу: адрес.
Личность установлена по паспорту.
Права и обязанности, предусмотренные ст.ст. 24.2, 24.4, 25.1 КоАП РФ, ст. 51 Конституции РФ, разъяснены и понятны,
У С Т А Н О В И Л :
дата в 00.ч. 01 мин. Калабердин А.О., зарегистрированный по адресу: адрес, в течение трех дней со дня прибытия на адрес не разместил информацию о результатах лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР в ЕПГУ, заполнив форму «Предоставление сведений о результатах теста на новую коронавирусную инфекцию для прибывающих на адрес», а именно дата прибыл на адрес из Турции на самолете авиарейсом Турция-Москва.
Своими действиями Калабердин А.О., нарушил требования Федерального закона от дата № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от дата N 22 «О внесении изменений в постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от дата N 7 и от дата N 9» «Об обеспечении режима изоляции в целях предотвращения распространения COVID-19», ответственность за которое предусмотрена ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ.
В судебное заседание Калабердин А.О. явился, с нарушением согласился частично, пояснив, что не успел разместить информацию о результатах лабораторного исследования на COVID-19, при этом самоизолировался.
Суд, выслушав привлекаемого, исследовав материалы дела, приходит к следующему.
Диспозиция ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ предусматривает наказание за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий.
Часть 2 ст. 6.3 КоАП РФ предусматривает ответственность за те же действия (бездействие), совершенные в период режима чрезвычайной ситуации или при возникновении угрозы распространения заболевания, представляющего опасность для окружающих, либо в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий (карантина), либо невыполнение в установленный срок выданного в указанные периоды законного предписания (постановления) или требования органа (должностного лица), осуществляющего федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, о проведении санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Согласно п.п. 2.1, 2.2, п. 2 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от дата N 22 "О внесении изменений в постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от дата N 7 и от дата N 9" (Зарегистрировано в Минюсте России дата N 59135) - гражданам Российской Федерации, прибывающим на адрес воздушным транспортом (за исключением членов экипажа воздушного судна, осуществляющего воздушную перевозку): обеспечить заполнение анкеты прибывающего на адрес до прибытия на адрес в целях обеспечения санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через Государственную границу Российской Федерации (п. 2.1).
В целях оперативного прохождения санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через Государственную границу Российской Федерации обеспечить заполнение на Едином портале государственных и муниципальных услуг (далее - ЕПГУ) (https://www.gosuslugi.ru) анкеты для прибывающего в Российскую Федерацию в электронном виде "Регистрация прибывающих в Российскую Федерацию" (https://www.gosuslugi.ru/394604) до вылета в Российскую Федерацию (при приобретении билета, но не позднее регистрации на рейс).
В течение трех календарных дней со дня прибытия на адрес пройти лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР и разместить информацию о результате лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР в ЕПГУ, заполнив форму "Предоставление сведений о результатах теста на новую коронавирусную инфекцию для прибывающих на адрес" (https://www.gosuslugi.ru/400705/1) (п. 2.2).
Как установлено в судебном заседании Калабердин А.О., допустил нарушение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении противоэпидемических мероприятий в период возникновения угрозы распространения заболевания, предоставляющего опасность для окружающих, в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий санитарно-эпидемиологических требований, ответственность за которое предусмотрена ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ.
Факт совершения Калабердиным А.О. административного правонарушения, предусмотренном ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ доказан материалами дела, а именно: протоколом об административном правонарушении; информацией о прибывших в РФ из зарубежных стран; анкетой для прибывающих граждан; результатами лабораторных исследований.
Оценивая вышеизложенное, действия Калабердина А.О. верно квалифицированы по ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ, так как нарушил правила санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и противоэпидемических мероприятий в период возникновения угрозы распространения заболевания, предоставляющего опасность для окружающих, в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий санитарно-эпидемиологических требований и вина доказана вышеуказанными материалами дела, которым не доверять у суда нет оснований.
Переходя к вопросу о назначении наказания, суд учитывает, степень и характер совершенного административного правонарушения, данные о привлекаемом лице, который ранее не привлекался к административной ответственности, считает правильным назначить наказание в виде минимального административного штрафа.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 29.9-29.11 КоАП РФ, судья
П О С Т А Н О В И Л :
Признать Калабердина Артема Олеговича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренном ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ и назначить административное наказание в виде административного штрафа в размере 15 000 руб. (пятнадцать тысяч руб.).
Штраф подлежит уплате по следующим реквизитам: УФК по г. Москве (Управление Роспотребнадзора по г. Москве) ИНН 7717528710, КПП 771701001, л/с 04731787820, р/с 40101810045250010041 ГУ Банка России по адрес Москва 35, БИК 044525000, КБК 14111601061010003140, ОКТМО 45349000, УИН - уточнить в Роспотребнадзоре по адресу: адрес.
Разъяснить последствия, предусмотренные ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, в случае неуплаты административного штрафа в течение 60 дней со дня вступления постановления в законную силу, может быть наложен административный штраф в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Постановление может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его вынесения, а привлекаемым в тот же срок, но со дня получения копии постановления через Хорошевский районный суд г. Москвы.
Судья
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Хорошевский районный суд г. Москвы направляет Вам постановление суда от 30.09.2020 г. о привлечении Калабердина А.О. к административной ответственности по ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ.
Приложение: постановление суда от 30.09.2020 г. по делу № 5-1102/20.
С уважением,
Судья
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1

