№ 2а-1237
ОПРЕДЕЛЕНИЕ 
01 июля  2025 года судья Останкинского районного суда адрес фио, рассмотрев административное исковое заявление Бобкова Александра Андреевича к  Объединенной муниципальной призывной комиссии адрес, ФКУ Военный комиссариат адрес о признании незаконным и признании решения незаконным,  
 
Установил:
В Останкинский районный суд адрес административное исковое заявление Бобкова Александра Андреевича к  Объединенной муниципальной призывной комиссии                  адрес, ФКУ Военный комиссариат адрес о признании незаконным и признании решения незаконным. 
Указанное административное исковое заявление соответствует требованиям ст. 124-126 КАС РФ,  подсудно Останкинскому районному суду адрес.
До судебного разбирательства необходимо провести подготовку административного  дела к судебному разбирательству. 
Руководствуясь ст.127, 133 КАС РФ, 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Принять к производству Останкинского районного суда адрес  административное исковое заявление Бобкова Александра Андреевича к  Объединенной муниципальной призывной комиссии адрес, ФКУ Военный комиссариат адрес о признании незаконным и признании решения незаконным.
Возбудить производство по административному делу. 
Назначить подготовку дела к судебному разбирательству на 14 июля 2025 года на 
10 час. 00 мин. в зале № 224 Останкинского районного суда адрес по адресу адрес, ул.1–я Останкинская, дом 35 (почтовый адрес суда: адрес, ул.1–я Останкинская, дом 35, тел.: телефон, 8-495-602-25-47; адрес электронной почты суда: info@19.msksud.ru; адрес официального сайта суда в сети «Интернет»: https://mos-gorsud.ru/rs/ostankinskij).).     
Направить копию настоящего определения  лицам, участвующим в деле; копии административного искового заявления и приложенных к нему документов направить  административному ответчику и заинтересованным лицам, если такие копии не были направлены в соответствии с частью 7 статьи 125 КАС РФ.
Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии со ст. 45 КАС РФ они имеют право  знакомиться с материалами административного дела, делать выписки из них и снимать с них копии; заявлять отводы; представлять доказательства, до начала судебного разбирательства знакомиться с доказательствами, представленными другими лицами, участвующими в этом деле, и с доказательствами, истребованными в том числе по инициативе суда, участвовать в исследовании доказательств; задавать вопросы другим участникам судебного процесса; заявлять ходатайства, в том числе об истребовании доказательств, знакомиться с протоколом судебного заседания, результатами аудио- и (или) видеопротоколирования хода судебного заседания, если такое протоколирование осуществлялось, и представлять письменные замечания к протоколу и в отношении результатов аудио- и (или) видеопротоколирования; давать объяснения суду в устной и письменной форме; приводить свои доводы по всем возникающим в ходе судебного разбирательства вопросам; возражать против ходатайств и доводов других лиц, участвующих в деле; знать о жалобах, поданных другими лицами, участвующими в деле, о принятых по данному административному делу судебных актах и получать копии судебных актов, принимаемых в виде отдельного документа; знакомиться с особым мнением судьи по административному делу; обжаловать судебные акты в части, касающейся их прав, свобод и законных интересов; пользоваться другими процессуальными правами, предоставленными настоящим Кодексом. Административное исковое заявление, заявление, жалоба, представление и иные документы могут быть поданы в суд на бумажном носителе или в электронном виде, в том числе в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Лица, участвующие в деле, вправе получать с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" копии судебных актов, выполненных в форме электронных документов, извещения, вызовы и иные документы (их копии) в электронном виде, за исключением документов, содержащих информацию, доступ к которой в соответствии с законодательством ограничен. Лица, участвующие в деле, должны добросовестно пользоваться всеми принадлежащими им процессуальными правами.
В соответствии с положениями ст. 46 КАС РФ  Административный истец вправе до принятия судебного акта, которым заканчивается рассмотрение административного дела по существу в суде первой инстанции, изменить основание или предмет административного иска. Административный истец вправе до принятия судебного акта, которым заканчивается рассмотрение административного дела по существу в суде первой инстанции или в суде апелляционной инстанции, отказаться от административного иска полностью или частично. Административный ответчик вправе при рассмотрении административного дела в суде любой инстанции признать административный иск полностью или частично. Стороны вправе заключить соглашение о примирении в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом.
В соответствии с п. 1 ст. 62 КАС РФ  Лица, участвующие в деле, обязаны доказывать обстоятельства, на которые они ссылаются как на основания своих требований или возражений, если иной порядок распределения обязанностей доказывания по административным делам не предусмотрен настоящим Кодексом.
В соответчики с положениями ч. 9  ст. 226 КАС РФ  Если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, при рассмотрении административного дела об оспаривании решения, действия (бездействия) органа, организации, лица, наделенных государственными или иными публичными полномочиями, суд выясняет: 1) нарушены ли права, свободы и законные интересы административного истца или лиц, в защиту прав, свобод и законных интересов которых подано соответствующее административное исковое заявление; 2) соблюдены ли сроки обращения в суд; 3) соблюдены ли требования нормативных правовых актов, устанавливающих: а) полномочия органа, организации, лица, наделенных государственными или иными публичными полномочиями, на принятие оспариваемого решения, совершение оспариваемого действия (бездействия); б) порядок принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемого действия (бездействия) в случае, если такой порядок установлен; в) основания для принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемого действия (бездействия), если такие основания предусмотрены нормативными правовыми актами; 4) соответствует ли содержание оспариваемого решения, совершенного оспариваемого действия (бездействия) нормативным правовым актам, регулирующим спорные отношения. В силу ч. 11 ст. 226 КАС РФ   Обязанность доказывания обстоятельств, указанных в пунктах 1 и 2 части 9 настоящей статьи, возлагается на лицо, обратившееся в суд, а обстоятельств, указанных в пунктах 3 и 4 части 9 и в части 10 настоящей статьи, - на орган, организацию, лицо, наделенные государственными или иными публичными полномочиями и принявшие оспариваемые решения либо совершившие оспариваемые действия (бездействие).
Разъяснить, что в соответствии с ч.7 ст. 150 КАС РФ, неявка в судебное заседание (в том числе в первое судебное заседание по административному делу) всех лиц, участвующих в деле, надлежащим образом извещенных о времени и месте его проведения, явка которых не является обязательной или не признана судом обязательной, а также их представителей является основанием для рассмотрения административного дела в порядке упрощенного (письменного) производства.
Предложить административному ответчику представить суду возражения по заявленным требованиям  в письменном виде и   доказательства в обоснование своих возражений.
Доступ к материалам видео записи, получение копии на оптическом или электронном носителе возможны через личный кабинет пользователя на сайте Московского городского суда https://www.mos-gorsud.ru либо при обращении участника судебного разбирательства с соответствующим заявлением в суд 1-й инстанции.
Возложить на Военный комиссариат адрес, Объединенную муниципальную призывную комиссию адрес, Призывную комиссию адрес обязанность представить в суд в срок до 14.07.2025 года:
-  возражения в письменном виде по указанному выше административному исковому заявлению,
- личное дело призывника Бобкова Александра Андреевича, ...паспортные данные, 
- оспариваемое истцом решение о призыве на военную службу,
- информацию о поступлении в Призывную комиссию адрес жалоб Бобкова Александра Андреевича на решение Объединенной муниципальной призывной комиссии адрес, сведения  о рассмотрении жалобы истца, представить копию жалоб истца и решение по жалобам.
Разъяснить, что в случае противодействия стороны своевременной подготовке административного дела к судебному разбирательству, в том числе в случае непредставления или несвоевременного представления административным ответчиком возражений в письменной форме и необходимых доказательств в назначенный судом срок, невыполнения иных указаний суда, суд может наложить на виновную сторону судебный штраф в порядке и размере, предусмотренных статьями 122 и 123 настоящего Кодекса.
Разъяснить, что в соответствии с положениями ст. 63 КАС РФ Если лицо, от которого судом истребуется доказательство, не имеет возможности представить его вообще или в установленный судом срок, оно обязано известить об этом суд в течение пяти дней со дня получения копии определения об истребовании доказательства и (или) запроса и указать причины, по которым истребуемое доказательство не может быть представлено;  В случае неизвещения суда о невозможности представления доказательства вообще или в установленный судом срок либо в случае неисполнения обязанности представить истребуемое судом доказательство по причинам, признанным судом неуважительными, на лицо, от которого истребуется доказательство, судом налагается судебный штраф в порядке и размере, установленных статьями 122 и 123 настоящего Кодекса;6. Наложение судебного штрафа не освобождает лицо, у которого находится истребуемое доказательство, от обязанности представить его в суд.
В соответствии с положениями ст. 122 КАС РФ, в случае, предусмотренным КАС РФ судом может быть наложен судебный штраф на орган государственной власти, иной государственный орган в размере до сумма прописью, на орган местного самоуправления, иные органы и организации, которые наделены отдельными государственными или иными публичными полномочиями, - сумма прописью, на организацию - сумма прописью, на должностное лицо - сумма прописью, на государственного или муниципального служащего - сумма прописью, на гражданина - сумма прописью.
Судья 
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