
Дело № 5-1977/20
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
дата                                                                                   адрес

Судья Савеловского районного суда адрес Чистова О.Ю., при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.6.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении  должностного лица Каленовой Н.У.

УСТАНОВИЛ:

на рассмотрение судье поступило дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.6.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении должностного лица Каленовой Н.У.
В соответствии со ст. 29.1 КоАП РФ судья при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении, выясняет, правильно ли составлены протокол об административном правонарушении и другие протоколы, предусмотренные настоящим Кодексом, а также правильно ли оформлены иные материалы дела; достаточно ли имеющихся по делу материалов для его рассмотрения по существу.
Изучив письменные материалы дела, полагаю, что дело подлежит возвращению должностному лицу, его составившему, по следующим основаниям.
Согласно ст. 28.2 КоАП РФ в протоколе об административном правонарушении, в том числе, указываются сведения о лице, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении, событие административного правонарушения, статья настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации, предусматривающая административную ответственность за данное административное правонарушение, объяснение физического лица или законного представителя юридического лица, в отношении которых возбуждено дело, иные сведения, необходимые для разрешения дела.
Частью 1 ст. 20.6.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 6.3 настоящего Кодекса.
Как следует из материалов дела протокол об административном правонарушении был составлен в отношении должностного лица осуществляющего трудовую деятельность  в магазине «Ивановский трикотаж» Каленовой Н.У, в материалах дела отсутствуют сведения о том, что Каленовой Н.У. осуществляет трудовую деятельность  в магазине «Ивановский трикотаж» (трудовой договор).
Данные обстоятельства являются существенными, нарушающими право на защиту привлекаемого лица, неустранимыми в судебном заседании, препятствующим принятию дела об административном правонарушении к производству судьи.
При таких обстоятельствах, на основании п.4 ч.1 ст. 29.4 КоАП РФ ввиду неправильного составления протокола, полагаю необходимым возвратить материалы дела об административном правонарушении должностному лицу, составившему протокол об административном правонарушении, для устранения указанных недостатков.
С учетом изложенного, руководствуясь ст. 29.4 КоАП РФ,

ОПРЕДЕЛИЛ:

возвратить дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.6.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении должностного лица Каленовой Н.У. должностному лицу, составившему протокол об административном правонарушении для устранения указанных недостатков.



Судья                                              	              О.Ю. Чистова


