ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
адрес                                                                                                        дата
Никулинский районный суд адрес в составе судьи Фигуриной Н.Н., при секретаре фио, с участием государственного обвинителя – помощника Никулинского межрайонного прокурора адрес фио, подсудимого Кулиева О.Б., защитника – адвоката фио, переводчика фио, рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело в отношении
Кулиева Омурбека Бердиевича, паспортные данные,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Кулиев О.Б. совершил хранение в целях использования и использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права.
Так он (Кулиев О.Б.), в дата, точные дата и время в ходе дознания не установлены, находясь на улице возле адрес по ул. адрес Москвы, имея умысел на приобретение поддельного водительского удостоверения, которое в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от дата № дата «О допуске к управлению транспортными средствами» предоставляет право на управление транспортными средствами, с целью его последующего использования, в сети «Интернет» приискал источник приобретения поддельного водительского удостоверения, после чего обратился к неустановленному дознанием лицу для оказания содействия в изготовлении водительского удостоверения на свое имя, с этой целью предоставил неустановленному лицу данные для изготовления поддельного водительского удостоверения. После чего, в дата, точные дата и время в ходе производства дознания не установлены, находясь возле адрес метрополитена «Новокузнецкая», расположенной на ул. адрес Москвы, он (Кулиев О.Б.) в целях дальнейшего использования получил от неустановленного лица,  водительское удостоверение адрес серийный номер AF0096587 на имя KULIYEV OMURBEK BERDIYEVICH (Кулиева Омурбека Бердиевича), выданное дата, с указанием в нем сведений о наличии права на управление транспортными средствами категории «В, С, ВЕ, СЕ».
Указанное водительское удостоверение он (Кулиев О.Б.) хранил при себе в целях дальнейшего использования, вплоть до момента, когда дата  примерно в время, передвигаясь на автомобиле марки «Шевроле Каптива», регистрационный знак ТС, по адресу: адрес, в ходе проверки документов, из личной заинтересованности, с целью подтверждения наличия права управления транспортным средством, осознавая общественную опасность своих действий и предвидя возможность наступления общественно опасных последствий, и желая их наступления, использовал его, предъявив старшему инспектору ДПС 5 ОСБ ДПС ГИБДД ГУ МВД России по адрес капитану полиции фио, заведомо поддельное водительское удостоверение адрес серийный номер AF0096587 на имя KULIYEV OMURBEK BERDIYEVICH (Кулиева Омурбека Бердиевича), выданное дата, с указанием в нем сведений о наличии права на управление транспортными средствами категории «В, С, ВЕ, СЕ», бланк которого, согласно справке об исследовании № 339 от дата и заключению эксперта  №  дата от дата: «не соответствует аналогичным образцам типографской печатной продукции, и выполнен способом цветной струйной печати; аббревиатура  «UZ» зеленого цвета (на лицевой и оборотной сторонах бланка) выполнена способом фольгирования по тонеру», то есть является подложным. После чего, дата в время вышеуказанное водительское удостоверение адрес серийный номер AF0096587 на имя KULIYEV OMURBEK BERDIYEVICH (Кулиева Омурбека Бердиевича), выданное  дата, с указанием в нем сведений о наличии права управления транспортными средствами категории  «В, С, ВЕ, СЕ», было изъято у него старшим инспектором ДПС 5 ОСБ ДПС ГИБДД ГУ МВД России по адрес капитаном полиции фио согласно протоколу 77 ВУ 0053578 об изъятии вещей и документов,  по адресу: адрес.
Подсудимый Кулиев О.Б. в судебном заседании свою вину в совершении указанного преступления признал полностью, в полном объеме согласился с предъявленным ему обвинением, подтвердил обстоятельства, изложенные в предъявленном обвинении, и ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.
Адвокат и государственный обвинитель на рассмотрение дела в особом порядке согласились.
Препятствий для рассмотрения дела в особом порядке не установлено.
Органами дознания Кулиеву О.Б. в частности, предъявлено обвинение в совершении приобретения заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права.
Вместе с тем, как усматривается из материалов дела, в предъявленном Кулиеву О.Б. обвинении отсутствуют обстоятельства, предусмотренные положениями ст. 73 УПК РФ, в части совершения им приобретения заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права, а именно: не указано точное время, место его совершения.
Поскольку изложенное очевидно усматривается из обстоятельств предъявленного Кулиеву О.Б. обвинения и не требует исследования доказательств по делу, суд считает возможным при рассмотрении данного уголовного дела в особом порядке исключить из предъявленного Кулиеву О.Б. обвинения диспозитивный признак «приобретения заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права».
Таким образом, суд приходит к выводу, что вина Кулиева О.Б. в совершении преступления полностью доказана и квалифицирует его действия по ч.3 ст.327 УК РФ, так как он совершил хранение в целях использования и использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права.
Обвинение, с которым согласился Кулиев О.Б., обоснованно и полностью подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.
При определении вида и размера наказания подсудимому суд в соответствии со ст.ст. 6, 43, 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, сведения, характеризующие личность подсудимого, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи.
Как обстоятельства, смягчающие наказание Кулиеву О.Б., суд учитывает, что подсудимый вину признал полностью, в содеянном раскаялся, ранее не судим, положительно характеризуется, наличие на его иждивении родителей, супруги, малолетних детей, состояние здоровья подсудимого, состояние здоровья членов его семьи, их возраст, в том числе наличие у них хронических заболеваний.
При этом, наличие малолетних детей у виновного признается судом обстоятельством, смягчающим наказание Кулиеву О.Б., на основании п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ.
Обстоятельств, отягчающих наказание Кулиеву О.Б., судом не установлено.
Учитывая конкретные обстоятельства дела, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого Кулиева О.Б., его отношение к содеянному, а также учитывая вышеизложенные смягчающие наказание обстоятельства и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, суд приходит к выводу о назначении Кулиеву О.Б. наказания в виде штрафа, поскольку в силу положений, установленных законом, ему не может быть назначен ни один из видов наказаний, предусмотренных санкцией ч.3 ст.327 УК РФ.
При определении суммы штрафа, суд учитывает конкретные обстоятельства дела, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, сведения о личности подсудимого, в том числе, его имущественное положение, размер его дохода.
Принимая во внимание фактические обстоятельства преступления и степень его общественной опасности, данные о личности подсудимого, отсутствие сведений о заглаживании причиненного преступлением вреда, суд не находит оснований для применения к Кулиеву О.Б. положений ст. 76.2 УК РФ.
Судьбу вещественных доказательств суд разрешает в соответствии с требованиями ст.81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:
Кулиева Омурбека Бердиевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере сумма в доход государства.
Штраф необходимо перечислить на следующие реквизиты: получатель: УФК по адрес (УВД по адрес ГУ МВД России по адрес л/с 04731453750; ИНН: 7729148110; КПП 772901001; наименование банка: Главное управление Банка России по Центральному федеральному округу адрес (ГУ Банка России по ЦФО); БИК: 004525988; № казначейского счета 03100643000000017300, Единый казначейский счет 40102810545370000003, КБК: 18811621010016000140; УИН: 0; ОКТМО: 45325000.
Меру пресечения Кулиеву О.Б. – подписку о невыезде и надлежащем поведении - по вступлении приговора в законную силу -  отменить.
Вещественные доказательства: водительское удостоверение адрес серийный номер AF0096587 на имя KULIYEV OMURBEK BERDIYEVICH (Кулиева Омурбека Бердиевича), выданное дата, - хранить при деле.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд через районный суд в течение 10 суток со дня провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции в течение 10 суток со дня вручения ему копии приговора.
Судья       
                             




                    Н.Н. Фигурина
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