                                       П Р И Г О В О Р                              №1-442/2021
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
адрес                                                         25 октября 2021 года
Басманный районный суд адрес в составе председательствующего - судьи Ленской Е.А., при секретаре судебного заседания Горбунова А.А., с участием государственного обвинителя – помощника Басманного межрайонного прокурора адрес Триполевой А.И., подсудимого Мусаева А., защитника - адвоката Сабельниковой А.В., представившей удостоверение  и ордер,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела №1-442/21 в отношении
Мусаева Арчабешика, паспортные данные и гражданина адрес, имеющего среднее образование, зарегистрированного по адресу: адрес Омураалы, д. 21, женатого, имеющего троих малолетних детей 2011, 2013, паспортные данные, ранее не судимого, 
      обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:
фио совершил использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах. 
фио, имея умысел на использование заведомо поддельного документа, предоставляющего права - водительского удостоверения, которое согласно п. 12 ст. 25 Федерального закона от 10.12.1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и Кодекса Российской Федерации об Административных правонарушений от 30.12.2001 года № 195-ФЗ», является документом, на основании которого лица, постоянно или временно проживающие на адрес, допускаются к управлению транспортным средством, с целью дальнейшего использования его как документа, свидетельствующего о получении водительского удостоверения, в нарушение установленного порядка получения водительского удостоверения в компетентных органах адрес, в неустановленное точно время, но не позднее примерно 16 часов 45 минут 21 сентября 2021 года, находясь в неустановленном месте, у неустановленного лица, при неустановленных обстоятельствах, незаконно приобрел заведомо поддельное водительское удостоверение адрес с серийным номером 000464311 на имя Мусаева Арчабешика Мокеновича, ...паспортные данные, выданное 03 мая 2015 года с его (Мусаева) фотографией за денежное вознаграждение. Данное заведомо поддельное водительское удостоверение, согласно заключению эксперта № 2652 от 24 сентября 2021 года, изготовлен не предприятием, осуществляющим производство водительских удостоверений адрес, а выполнен способом цветной струйной печати. После чего, он (фио), действуя с прямым умыслом и осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность и неизбежность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, заведомо зная, что вышеуказанное водительское удостоверение является поддельным, 21 сентября 2021 года примерно в 16 часов 45 минут, использовал его при предъявлении инспектору 1 БП ДПС ГИБДД УВД по адрес ГУ МВД России по адрес по адресу: адрес, в качестве документа, предоставляющего право управления транспортным средством.
По ходатайству Мусаева заявленному им при выполнении требований ст. 217 УПК РФ и поддержанному подсудимым в судебном заседании,  настоящее уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства.
В судебном заседании подсудимый фио полностью согласился с предъявленным обвинением.
Судом установлено, что ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства Мусаевым заявлено добровольно, после консультации с защитником, он осознает характер и последствия поступившего от него ходатайства, правовые последствия постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства ему разъяснены.
Адвокат фио поддержала ходатайство Мусаева о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства.
Государственный обвинитель фио против рассмотрения дела в особом порядке судебного разбирательства не возражала.
Суд квалифицирует содеянное Мусаевым по ч. 3 ст. 327 УК РФ, так как фио совершил использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права.
Принимая во внимание фактические обстоятельства преступления и степень  его общественной опасности, суд не находит оснований для изменения категории  преступлений  на менее тяжкую.
Суд также учитывает, что обвинение предъявлено Мусаеву обоснованно, поскольку оно полностью подтверждается собранными по делу доказательствами.
Судом изучено психическое состояние подсудимого.
С учетом поведения Мусаева в судебном заседании и отсутствия фактов постановки на учет к психиатру, сомнений в психическом состоянии подсудимого Мусаева  у суда не возникает, в связи с чем, суд признает его вменяемым в отношении содеянного и на основании ст. 19 УК РФ, подлежащим уголовной ответственности.
При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности содеянного,  личность подсудимого Мусаева, который ранее не судим, положительно характеризуется, имеет на иждивении не работающую супругу,  малолетних детей 2011, 2013, паспортные данные, родителей, которым оказывает надлежащую помощь, также суд учитывает состояние здоровья Мусаева  и членов его семьи. 
Вышеуказанные обстоятельства, суд в соответствии с  п. «г» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ, признает обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Мусаеву.
Обстоятельств, отягчающих наказание, судом не установлено.
Принимая во внимание вышеприведенные данные о личности подсудимого Мусаева, который впервые привлекается к уголовной ответственности, положительно характеризуется и ранее ни в чем предосудительном замечен не был, его возраст и состояние здоровья, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, данные обстоятельства в совокупности суд признает исключительными, существенно уменьшающими степень общественной опасности совершенного Мусаевым преступления, позволяющими суду применить ст. 64 УК РФ и назначить более мягкий вид наказания, чем предусмотрен санкцией ч. 3 ст. 327 УК РФ, приходя к убеждению о том, что исправление подсудимого и предупреждение совершения им новых преступлений возможно в условиях применения штрафа. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:
Признать Мусаева Арчабешика виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ и назначить ему наказание, с применением ст. 64 УК РФ, в виде штрафа в размере 10 000 (десять) сумма прописью в доход государства.
Меру пресечения МусаевуА. до вступления приговора в законную силу оставить в виде - подписки о невыезде и надлежащем поведении, после чего отменить.
Штраф подлежит уплате по следующим реквизитам:
ИНН/КПП 7706012716/770901001; УФК по адрес (УВД по адрес ГУ МВД России по адрес); л/с 04731444950, ГУ Банка России по ЦФО//УФК по адрес ; БИК 004525988; р/с 40102810545370000003
Назначение платежа: штраф по приговору Басманного районного суда адрес от 25.10.2021 года.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Председательствующий                                                       Е.А.Ленская   
