Дело № 11-33/22
мировой судья фио
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
адрес







31 января 2022 года
Симоновский районный суд адрес в составе: председательствующего судьи Захаровой О.Н., 
при секретаре фио, 
рассмотрев в открытом судебном заседании частную  жалобу Смирновой Наталии Григорьевны на определение мирового судьи судебного участка № 245 адрес и.о. мирового судьи судебного участка № 247 адрес  от 15 сентября 2021г. о возвращении искового заявления,
                         


У С Т А Н О В И Л :

Смирнова Н.Г. обратилась к мировому судье судебного участка № 247 с исковым  заявлением к ООО «МВМ» о взыскании денежных средств, неустойки, компенсации морального вреда, штрафа.

Определением мирового судьи судебного участка № 245 адрес и.о. мирового судьи судебного участка № 247 адрес  от 15 сентября 2021г. искового заявление было возвращено на основании п.2 ч.1 ст.135 ГПК РФ.

Не согласившись с указанным определением Смирнова Н.Г. была подана частная жалоба, в которой просит об отмене вышеуказанного определения,  полагая его незаконным, указав, что суд не вправе возвратить исковое заявление по ссылкой на п.2 ч.1 ст.135 ГПК РФ, т.к. в силу ч.ч.7 и 10 ст.29 ГПК РФ, выбор между несколькими судами, которым подсудно дело, принадлежит истцу.

Проверив доводы заявителя, изложенные в частной жалобе, а также представленные материалы, суд апелляционной инстанции приходит к выводу, что  определение мирового судьи постановлено законно и оснований для его отмены не имеется по следующим основаниям:
В соответствии с п.2 ч.1 ст.135 ГПК РФ судья возвращает исковое заявление в случае, если дело неподсудно данному суду общей юрисдикции или подсудно арбитражному суду.
Возвращая исковое заявление мировой судья исходил из того, что по общим правилам подсудности (ст. 28 ГПК РФ) иск предъявляется в суд по месту жительства ответчика, иск к организации предъявляется в суд по месту нахождения организации.
В исковом заявлении местом нахождения ответчика ООО «МВМ» указан адрес: адрес.
Между тем, из приложенных к иску документов и выписки из ЕГРЮЛ следует, что ООО «МВМ» зарегистрировано по адресу: адрес, пом. II, ком. 3.
Данный адрес не относится к территориальной юрисдикции мирового судьи судебного участка № 247 адрес.
В соответствии с п.7 ст.29 ГПК РФ иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены также в суд по месту жительства или месту пребывания истца либо по месту заключения или месту исполнения договора, за исключением случаев, предусмотренных частью четвертой статьи 30 настоящего Кодекса.
Учитывая, что адрес места жительства истца: адрес, также не относится к юрисдикции судебного участка № 247 адрес, мировой судья обоснованно пришел к выводу о возврате заявления, поскольку дело неподсудно данному суду общей юрисдикции.
Доводы же частной жалобы сводятся к несогласию с выводами мирового судьи и не могут служить основанием к отмене вышеуказанного определения.
Руководствуясь ст. ст. 331-335 ГПК РФ,  суд
                       



О П Р Е Д Е Л И Л :
     
Определение мирового судьи участка № 245 адрес и.о. мирового судьи судебного участка № 247 адрес  от 15 сентября 2021г. о возвращении искового заявления - оставить без изменения, а частную жалобу Смирновой Н.Г.  - без удовлетворения.
Судья
