ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о передаче дела по подсудности
28 ноября 2024 года                                                                                      адрес                                                                              
 
Замоскворецкий районный суд адрес в составе председательствующего судьи Лекомцевой Ю.Б., при помощнике судьи фио, 
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-5829/2024 по исковому заявлению Десятова Алексея Дмитриевича к адрес «Эволюция», адрес «Ханты-Мансийский негосударственный пенсионный фонд» о восстановлении пропущенного  срока для обращения за выплатой средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица,
УСТАНОВИЛ:
Истец Десятов А.Д. обратился в Центральный районный суд адрес суд с иском к ответчикам адрес «Эволюция», адрес «Ханты-Мансийский негосударственный пенсионный фонд» о восстановлении пропущенного  срока для обращения за выплатой средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица. 
Определением Центрального районного суда адрес от 02.09.2024г. указанное гражданское дело было передано по подсудности по юридическому адресу ответчика адрес «Эволюция» в  Замоскворецкий районный суд адрес.
До начала рассмотрения спора по существу судом указано об изменении юридического адреса ответчика адрес «Эволюция», который согласно выписке ЕГРЮЛ расположен по адресу: адрес, не относящемуся к юрисдикции  Замоскворецкого районного суда адрес, в связи с чем поставлен вопрос о передаче дела по подсудности.
Стороны в судебное заседание не явились, о месте и времени рассмотрения дела извещены надлежащим образом.
Конституция Российской Федерации в статье 47 провозглашает, что никто не может быть лишен права на рассмотрение его дела в том суде и тем судьей, к подсудности которых оно отнесено законом.
На основании статьи 28 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации иск предъявляется в суд по месту жительства ответчика. Иск к организации предъявляется в суд по адресу организации.
Принимая во внимание вышеуказанные обстоятельства, а также требования истца, заявленные к ответчику адрес «Эволюция», который расположен по адресу, относящемуся к подсудности Мещанского районного суда адрес, суд полагает, что данное гражданское дело подлежит передаче по подсудности в Мещанский районный суд адрес.
 Руководствуясь статьями  28, 224-225 ГПК РФ, суд,-
ОПРЕДЕЛИЛ:
Передать гражданское дело № 2-5829/2024 по исковому заявлению Десятова Алексея Дмитриевича к адрес «Эволюция», адрес «Ханты-Мансийский негосударственный пенсионный фонд» о восстановлении пропущенного  срока для обращения за выплатой средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, по подсудности в Мещанский районный суд адрес, расположенный по адресу: адрес.
На определение может быть подана частная жалоба в Московский городской суд через Замоскворецкий районный суд адрес в течение 15 дней со дня вынесения определения.
Судья:                                                                                        
  Ю.Б. Лекомцева
